

خطبہ جمعہ

محمد رسول اللہ ﷺ کے عظیم اور جلال کے ہم از بنی نوع انسان دن بچانے کیلئے کہ خلق عظیم کا بے نظیر مظاہر فرمایا

ہر حمدی کا فرض ہے کہ وہ آپ کی اتباع کرے اور بنی نوع انسان کا بے شکستہ اور غمخوار بننے کی کوشش کرے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۱ نومبر ۱۹۷۰ء بمقام الامتیاز راجی

مرتبہ: مکرم یوسف سلیم صاحب ایم۔ اے

اللہ تعالیٰ کے لئے اپنے نفس پر ایک موت دار دکر فی پڑتی۔ سے نکلا۔ اللہ تعالیٰ کا بناہ جب اللہ تعالیٰ کی رضا کیلئے موت کو قبول کرنا ہے تو یہ موت اس کا اچھی ننا کا باعث نہیں بنتی بلکہ اس کی دائمی حیات کا باعث بن جاتی ہے اور انسان اپنی اپنی استعداد کے مطابق اللہ تعالیٰ میں ننا ہو کر اس کی برصنعت اور اس کی برصفت کے ہر جلوے کے سامنے اپنی گردن رکھ دے تو اسے اپنے رب سے ہر پہلو اور ہر زاویہ ایک کامل اور مکمل حیات نصیب ہوتی ہے۔

حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا جو کچھ جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی توفیق اس رنگ میں کامل اور مکمل تھیں کہ کوئی انسان پہلو اور پھلوں میں سے انکا مقابلہ ہی نہیں کر سکتا کیونکہ آپ نے کمال فنا کے ذریعہ ایک کامل حیات پائی تھی۔ آپ نے اپنی اس حیات مندرجہ کو اپنی ذاتی اغراض کے حصول کا ذریعہ نہیں بنایا بلکہ آپ نے زندگی جو توحید خالص کے قیام پر مبنی کوشش اور نبی نوع انسان کی خدمت میں ہر وقت مصروف رہے۔ دیئے تو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کیلئے اپنے نفس پر موت دار د کرنے سے ذات کو پہلے ہی ننا ہو چکی ہوتی ہے۔ اسلئے ذاتی اغراض کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ درنہ تو ہمارے اس بیان میں تضاد داتا ہو جائے گا۔

پھر لَاشْرَکَ لَکَ شَیْءٌ یعنی بتایا کہ ایسا انسان شریک کو براہ سے بچنے والا ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی صفات اور ان کے جلوؤں کا مظہر ہوتا ہے۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ کی صفات غیر محدود ہیں۔ اور ان سب کا اپنے ظلم میں احاطہ کر کے ان کا مظہر بننا انسان کے بس کی بات نہیں۔ تاہم انسانیت کے ساتھ جن صفات اور ان کے جلوؤں کا تعلق ہے ہر انسان اللہ تعالیٰ کی استعداد اور کوشش ان کا مظہر بن سکتا ہے۔ اور ایسے انسان کی زندگی دراصل اللہ تعالیٰ کے جلال کی مظہر اور اس کی عظمت اور کبریائی کے قیام کا باعث ہوتی ہے ایسی مبارک زندگی میں سے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مقدرہ اللہ تعالیٰ کی صفات کی مظہر قائم تھی۔ آپ صلی اللہ تعالیٰ کے جلال اور اس کی عظمت اور کبریائی کو قیام کرنے میں دن رات ایک کر دیا اور وہ سرسری طرف خدا تعالیٰ کی ہر مخلوق خصوصاً بنی نوع انسان کو تہنیت کے دکھوں سے بچانے اور ہر قسم کے شک و شبہ سے بچانے کے لئے عظیم کائنات پر مظاہر ہو گیا۔

پس حضرت ہی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر صفت اور ان کی صفات کا کامل مظہر تھا۔ آپ نے جس رنگ میں اللہ تعالیٰ کی عظمت و جلال اور اس کی کبریائی کو دنیا میں ظاہر کیا اس رنگ میں رنگی اور انسان نے ظاہر کیا اور نہ اس کا رنگ بگاڑا۔ انا اذل المسلمین کا کمال مظاہرہ آپ ہی نے کیا۔ اللہ تعالیٰ کی صفات کا سب سے زیادہ علم آپ ہی کو تھا کیونکہ جب تک الہی صفات کا علم نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ کی پیروی نہیں کی جاسکتی اور اس کی صفات کا مظہر نہیں بنا سکتا۔ اگر آپ قرآن کریم پر ایک سرسری نظر ڈالیں اور پہلے اس پر اللہ تعالیٰ کے اسلام پر نازل ہونے والی کتب میں رنگ میں ہی وہ اس وقت موجود ہیں۔ تو جادو اور جادو اپنی اصلی شکل میں وہ نہیں ہیں کیونکہ کتب میں بھی نہیں لکھی گئی تھیں اور ان کی شکل میں نہیں پائی جاتی۔ ہر حال ان کتب سابقہ کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہونے کے بعد ان کو اللہ تعالیٰ سے جو قرآن کریم پر مشتمل ہے مقبولہ موازنہ کریں تو میں اہم ہو گا کہ اللہ تعالیٰ کی صفات کے وہ جلوے ان میں نظر آتے جو ان صفات کے حقیقی مظہر ہیں اور اللہ تعالیٰ

شہدہ تو ذرا اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات کی تلاوت فرمائی:-
قُلْ اِنَّ صَلَاتِي وَنُسُكِي وَمَحْيَايَ وَمَمَاتِي لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِيْنَ ۙ لَا شَرِيْكَ لَہٗ وَبِذٰلِكَ اُمِرْتُ وَاَنَا اَوَّلُ الْمُسْلِمِيْنَ ۝ (الانعام ۶: ۱۶۳-۱۶۴)
اس کے بعد فرمایا:-

احباب جماعت کا یہ شورہ تھا کہ آج احمدیہ اہل کی بجائے ایک جمعہ کی نماز یہاں ہو جائے اسی طرح مختلف سلفوں کی مساجد میں الگ الگ جمعہ کی نماز پڑھ لی جائے یہی نے اس شورہ کے پیش نظر اجازت دے دی۔ واللہ اعلم بالصواب۔ ضرورت سے زیادہ احتیاط تھی۔ بلا امتیاط کا یہی تقاضا تھا۔ ہر حال وہ مضمون جو آج میں بیان کرنا چاہتا تھا یعنی چاند پر انسان کے اترنے کے متعلق اس کو کسی نے چھوڑ دیا ہے تاکہ اللہ تعالیٰ توفیق دے تو اس مضمون کو ساری جماعت کے سامنے بیان کر دوں۔ اس لئے اس کی بجائے آج میں مختصراً

ایک اور ضروری امر

کی طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ مختصراً اس لئے کہ صبح جب میں اٹھا تو میرے سر میں جگر کی خرابی کی وجہ سے جکڑا رہے تھے جس نے گردن لی تو مجھے ایسا معلوم ہوا کہ ساری دنیا گھوم گئی ہے۔ اب نسبتاً افاقہ ہے۔ پھر بھی جھٹکے کے ساتھ یا رکوع سے اٹھنے وقت جکڑا آنے کی تکلیف ہو جاتی ہے جو کچھ مجھے وہ مضمون چھوڑنا پڑا تھا اس لئے میں نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ میری رہنمائی فرمائے اور کوئی دوسرا مضمون میرے دماغ میں آجائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے میری دعا کے نتیجے میں اپنے فضل سے میری زبان پر صبح ہی "وَبِذٰلِكَ اُمِرْتُ وَاَنَا اَوَّلُ الْمُسْلِمِيْنَ" کا فقرہ جاری کر دیا۔ میں نے اس سے پہلے آیت کو تلاوت کے مسامیہ و مطالب پر غور کیا دراصل ان دونوں آیتوں کے ربط سے کچھ مسامیہ ہی نکلیں اس وقت میں ان کے بہت سے مسامیہ میں سے صرف ایک معنی بیان کرنے پر اکتفا کر دوں گا۔

اللہ تعالیٰ نے اس حدیث نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ حکم دیا کہ اسے رسول! آپ خدا کو اپنے قول اور فعل سے یہ بتا دیں کہ میری عبارت اور میری قربانی بھی۔ ہر امر میں بھی اور میرا امر بھی سب اللہ تعالیٰ ہی کیلئے ہے۔ اس میں دراصل عبادت اور قربانی کا تعلق بھی مسامیہ ہی سے ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کی عبارت کرنے کو سوال ہو یا اس کی راہ میں دوسری قربانیاں دینے کا سوال ہو۔ اس لئے نماز کو سب سے پہلا سوال ہو یا اس کی تسبیح کہنے کا سوال ہونا

سب عبادات اور قربانیوں میں

آل کشمیر احمدیہ کانفرنس

بتاریخ ۲۷-۲۸-۲۹ اگست بمقام سرنگرہ

بتاریخ ۲۷-۲۸-۲۹ اگست آل کشمیر احمدیہ کانفرنس
احاطہ مسجد احمدیہ سرنگرہ میں منعقد ہوگی۔

مہانوں کے قیام و طعام کا انتظام بذمہ جماعت ہوگا۔
البتہ موسم کے مطابق احباب بسترا پنہ ہمراہ لائیں یہ موسم اللہ
تعالے کے فضل سے سیاحت کے لئے بھی اچھا ہوتا ہے۔

المعنون

غلام نبی نیاز صدر آل کشمیر جلسہ کمیٹی سرنگرہ

خوف طاری ہوا کہ اس وقت میں
پریشانی میں ہی مہموت لیٹا رہا ہوں
تک کہ حضور کی وہ حالت جاتی رہی
صبح میں نے اس واقعہ کا ذکر حضور سے
کیا کہ رات کو میری آنکھوں نے اس
لسم کا نظارہ دیکھا ہے۔ کیا
حضور کو کوئی تکلیف تھی یا اور دگر
دیگرہ کا دورہ تھا حضور نے فرمایا
"میاں فتحمدین! کیا تم اس وقت جاگتے
تھے؟ اعلیٰ بات یہ ہے کہ جس
وقت ہمیں اسلام کی مہم یاد آتی
ہے۔ اور جو جو مصیبتیں اس
وقت اسلام پر آ رہی ہیں۔ ان
کا خیال آتا ہے تو ہمارا طبیعت
سخت بے چین ہو جاتی ہے۔ اور
یہ اسلام کا ہی درد ہے۔ جو ہمیں بے
قرار کر دیتا ہے۔

(سیرت المہدی حصہ سوم روایت ۵۶)
اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی
راہوں پر چلنے اور حضرت محمد
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور
حضور کے غلام حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے مخلص و صادق غلام بننے کی
توفیق ارزائے کرے۔ آمین۔
درخواست دعا کا
بنت مکرم محمد عبداللہ صاحب خان سرنگرہ
آج کل کسی قدر بیمار رہتی ہیں بزرگان و
اجاب جماعت سے دعا کی درخواست
ہے (۷۱) مکرم محمد ذکر صاحب عرف انور
دینی دنیوی ترقی۔ نیر اپنے نیک ارادوں
میں کامیابی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں

یہ شعر پڑھنا ہے اور اس کی آنکھوں
سے آنسوؤں کا تار بہہ نکلتا ہے۔ اور
وہ شخص ان لوگوں میں سے نہیں ہے جن
کی آنکھیں بات بات پر آنسو بہانے
لگ جاتی ہیں بلکہ وہ شخص ہے کہ جس پر
اسکی زندگی میں مصائب کے پہاڑ ٹوٹے
اور غم و الم کی آندھیاں چلیں مگر اس
کی آنکھوں نے کبھی اس کے جذبات
قلب کی غمازی نہ کی۔

(سیرت المہدی حصہ دوم روایت ۳۲۲)

ہدایت خلق کے لئے پی ٹریپ

لوگوں کی ہدایت کے لئے حضور کے
دل میں بہت زیادہ اور حقیقی ترپ
تھی حضرت سلوی فتح دین صاحب
ساکن دھرم کوٹ نزد ڈیالہ جو کہ حضرت
سیح موعود علیہ السلام کے حضور عالم
جوانی سے صحبت میں رہے ہیں بیان
کیا کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے حضور اکثر حاضر ہوا کرتا تھا اور
کئی مرتبہ حضور کے پاس رات کو بھی
قیام کیا کرتا تھا۔ ایک مرتبہ میں نے
دیکھا کہ آدھی رات کے قریب حضرت
صاحب بہت بے قراری سے ترپ
رہے تھے۔ اور ایک کونہ سے دوپٹے
کونہ کی طرف ترپتے ہوئے چلے جاتے
تھے۔ جیسے کہ ماہی بے آب ترپتی ہے
یا کوئی مریض شدت در دکا دھم سے
ترپ رہتا ہوتا ہے۔ میں اس حالت
کو دیکھ کر سخت ڈر گیا۔ اور بہت
نکد مند ہوا۔ اور دل میں کچھ ایسا

بعد از خدا بعثت محمد مفرم!!!
گو کفر میں بود خدا سخت کافر
حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار
صاحب بیان کرتے ہیں۔ کہ ایک دن
حضرت مسیح موعود علیہ السلام باغ میں
ایک چارپائی پر تشریف رکھتے تھے
اور دوسری دو چارپائیوں پر بعض
احباب بیٹھے تھے۔ میں دو چارپائیوں
سمیت ایک بوری پر بیٹھا تھا حضور
تقریباً فرما رہے تھے۔ کہ اچانک حضور
کی نظر مجھ پر پڑی تو فرمایا کہ ڈاکٹر صاحب
آپ میرے پاس چارپائی پر آکر بیٹھ
جائیں مجھے شرم محسوس ہوئی کہ
میں حضور کے ساتھ برابر ہو کر بیٹھوں
حضور نے دوبارہ فرمایا تو میں نے عرض
کی کہ حضور! میں یہیں اچھا ہوں تیری
بار حضور نے خاص طور پر فرمایا کہ آپ
میری چارپائی پر بیٹھ جائیں۔ کیونکہ آپ
سید ہیں اور آپ کا احترام ہم کو
منظر ہے۔

گو یا چودہ سو سال گذر جانے پر بھی
آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی وجہ سے حضور کی اولاد کا استقدر
پاس تھا۔

(سیرت المہدی حصہ سوم روایت ۹۱۶)
حضرت مولوی عبدالکریم صاحب
بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ میں دوپہر
کے وقت مسجد مبارک میں داخل ہوا
تو اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ
السلام حضرت حسان بن ثابت رضی
کابہ شاعر پڑھ رہے تھے (جو حضور
صلی اللہ علیہ وسلم کے دیباہی شاعر تھے
اور انہوں نے یہ شعر حضور کی ذات
کے وقت کہا تھا۔

کنت السواد لنا ظری فعمی علیک الظلم
من شاء بعدک فلیمیت فعلیک کنت افا
ترجمہ ۱۔ تو میری آنکھ کی پتلی نکلی ہے
تیری موت سے میری آنکھ اندھی ہو گئی
تیرے بعد جو چاہے مرے مجھ پر وہ نہیں
کیونکہ مجھ کو بس تیری ہی موت
کا ڈر تھا۔ جو واقع ہو چکی ہے۔ میری
آہٹ سن کر حضرت صاحب نے
چہرے پر سے رد مال والا نقہ اٹھالیا
تو میں نے دیکھا کہ آپ کی آنکھوں
سے آنسو بہ رہے ہیں۔

اسپر حضرت صاحب زادہ مرزا
بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ فرماتے
ہیں کہ اس شخص کے سمندر عیش کی
تہہ کو کون پہنچے کہ جو اس واقعہ کے
تیرہ سو سال بعد تنہائی میں جبکہ
اسے خدا کے سوا کوئی دیکھنے والا نہیں

تداوت حاصل ہوئی۔ بجز خدا کے کوئی
جان نہیں سکتا۔
(سیرت مسیح موعود ص ۱۱)

دین کے لئے غیرت

احسن حضور صلعم سے محبت

مجدد حضرت سید احمد صاحب
بریلوی کے رفیق حضرت سلوی محمد
اسماعیل صاحب شہید نے سنا کہ
ایک غیر مسلم سپاہی کا دعویٰ ہے
کہ تیرے میں کوئی شخص اس کا مقابلہ
نہیں کر سکتا غیرت کے باعث آپ نے
مشق شروع کر دی اور مہارت پیدا
کر کے اسے دعوت مقابلہ دی اسی طرح
کا ایک واقعہ علامہ ڈاکٹر سر محمد اتبال کے
استاد شمس العلماء مولوی میر حسن صاحب
سیالکوٹی حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے متعلق اس زمانہ کا بیان کرتے ہیں کہ جب
حضور ملازمت کے سلسلہ میں سیالکوٹ
میں قیام رکھتے تھے۔ ایک دفعہ کچھری کے
اہل کاروں میں تیسرے دوڑنے اور مسابقت
کا ذکر شروع ہو گیا ہر ایک نے دعویٰ کیا کہ
میں بہت دوڑ سکتا ہوں آخر ایک
شخص بلا سنگھ نام نے کہا کہ میں دوڑنے
میں سب سے سبقت لے جاتا ہوں
حضرت مرزا صاحب نے فرمایا کہ میرے
ساتھ دوڑو تو ثابت ہو جائے گا کہ کون
بہت دوڑتا ہے۔ ایک صاحب منصف
مقرر ہوئے۔ ایک شخص کو پہلے آخری حد
پر پہنچ دیا گیا دوڑتے پاؤں ہوئی جس
میں حضرت مرزا صاحب سبقت لے گئے
(سیرت المہدی حصہ اول روایت ۲۸۰)
حضرت شیخ یعقوب علی صاحب
عزرائی ایک غیرت کا واقعہ بیان کرتے
ہیں کہ لاہور کے ریلوے اسٹیشن کے
قریب ایک مسجد میں حضور حضور فرمایا
رہے تھے کہ ایک شخص معاند آیا اور اس نے
سلام کیا۔ جواب نہ ملنے پر اس نے یہ
خیال کر کے کہ آپ نے سنا نہیں دوسری
طرف سے ہو کر پھر سلام کیا مگر آپ
نے پھر بھی توجہ نہ کی اس کے بعد حاضرین
میں سے کسی نے کہا حضور ظلال صاحب
نے سلام کیا تھا۔ فرمایا "ہمارے آفاکو
گالیاں دیتا ہے اور ہمیں سلام کرتا
ہے۔

(سیرت المہدی حصہ اول روایت ۲۸۱)
یہاں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم اپنے آقا سے آپ کی محبت
کا ذکر آگیا۔ حضور سے آپ کا عشق
عدم اتنا تھا۔ آپ فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ان کے نیک خواہشات کو پورا کرے آمین (۳) مکرم محمد ظیل صاحب ہند اور گل محمد ریشی آف ٹوری پارکام کامل شفا یابی کے لئے بزرگان سے درخواست دعا
کرتے ہیں محمد ظیل صاحب ہند نے تعمیر مسجد احمدیہ سرنگرہ کے لئے بکھد۔ دہلیہ کی لکھ وادگیل مس ہے۔ خاکسار غلام نبی از سرنگرہ

غلبہ اسلام اور تعلیم القرآن

اسلام کو تعلیم القرآن کے ذریعہ ہی غالب کیا جا سکتا ہے

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی اٹھارویں تربیتی کلاس (منعقدہ ۲۸ ہجرت تا ۱۱ احسان) کا افتتاح فرماتے ہوئے سابق رئیس تبلیغ مغربی افریقہ مکرم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم فاضل نے جو تقریر فرمائی اس کا متن قارئین کرام کے استفادہ کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

لَكُلِّ رَجُلٍ رِجَالٌ كَمَا مَلَكَتْ يَدَاكَ
فَأَسْتَبِقُوا الْخَيْرَاتِ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی
سلسلہ احمدیہ کی بعثت کا مقصد آپ

کے الہام بحی الدین ولیقیم
الشریعتہ میں جامع اور مانع طرز

بیان کیا گیا ہے۔ اس مختصر الہام میں
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ آپ کی بعثت

کا مقصد جدیدین اسلام کا احیاء
اور شریعت محمدیہ کا قیام ہے اس بات

کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
دوسری جگہ اس طرح بیان فرمایا ہے کہ

اللہ تعالیٰ نے ارادہ فرمایا ہے کہ وہ
اسلام کو کل ملتوں پر غالب کرے گا۔

اس نے مجھ اس مطلب کے لئے بھیجا
ہے۔ اور اسی طرح بھیجا ہے جس

طرح پہلے ماورآتے رہے۔
(ملفوظات حضرت مسیح موعود

جلد ۳ صفحہ ۱۲۲)

ہر وہ فرد جو حضرت مسیح موعود
علیہ السلام پر ایمان لاتا ہے۔ دوسرے

الفاظ میں یہ مطلب کہ وہ اپنے آقا کے
بعثت کے مقصد کو پورا کرنے کے لئے اپنا

تن من دھن قربان کرنے سے بھی دریغ
نہیں کرے گا۔ اور جس قربانی کا بھی مطالبہ

کیا جائے گا اس کے پیش کرنے کے لئے
ہم دقت تیار رہے گا۔

حضرت صلح موعود خلیفۃ المسیح
الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ آیت قرآنی

وَلِكُلِّ رَجُلٍ رِجَالٌ كَمَا مَلَكَتْ يَدَاكَ
فَأَسْتَبِقُوا الْخَيْرَاتِ

کی تفسیر
بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ قرآن

کلم نے فاستبقوا الخیرات کہہ
کر اور ایک جگہ والسبققت سبقاً

فرمایا کہ اس امر کی طرف اشارہ فرمایا
ہے کہ اس دنیا میں مقابلہ ہو رہا ہے تمہارا

فرض ہے کہ اس مسابقت میں سب
سے آگے نکلنے کی کوشش کرو دھاری

جماعت کو بھی چاہئے کہ ہم سے ہر فرد
اپنے لئے کوشش کرے۔ اور دین

کے ساتھ ایک گہری محبت اور شفقت
پیدا کرنے کی کوشش کرے اور سونے

جاگتے اٹھتے بیٹھتے ہی ایک مقصد اپنے
سامنے رکھے کہ ہم نے اسلام کو دنیا میں

غالب کرنا ہے۔ جب تک یہ روح
ہمارے اندر پیدا نہیں ہوتی اس وقت

تک ہم اپنے مقصد میں کامیاب نہیں
ہو سکتے۔

(تفسیر سورۃ بقرہ صفحہ ۲۵۲)

اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کے
لئے۔ اسلامی تعلیم پر جہاں ہمیں خود عمل

کر کے بہتر نمونہ پیش کرنا ضروری ہے
وہاں اس تعلیم کی خوبیوں کو دوسروں

کے سامنے بیان کرنا بھی بہت ضروری
ہے۔ اور یہ دونوں کام اس وقت تک

پایہ تکمیل تک نہیں پہنچ سکتے۔ جب تک
کہ ہمیں خود اسلامی تعلیم کا علم نہ ہو اور

اسی غرض کے لئے مرکز میں تعلیم القرآن
کلاس یا جلسہ کہ اب آپ تشریف

لائے ہیں تربیتی کلاس جاری کی گئی ہے
یہ تربیتی کلاس اللہ تعالیٰ کے

ایک ارشاد کے پیش نظر آج سے تقریباً
بیس اکیس برس قبل حضرت صلح

موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ
عنہ کی ہدایت پر جاری کی گئی تھی۔ یہ

ارشاد باری سورۃ توبہ میں ہوا ہے
جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَمَا كَانَ الْمُؤْمِنُونَ لِيَنْفِرُوا
كَافَّةً فَلَوْلَا نُقِرَ مِنْ كُلِّ فِرْقَةٍ

مِنْهُمْ طَائِفَةٌ لِيَتَفَقَّهُوا
فِي الدِّينِ وَلِيُنذِرُوا قَوْمَهُمْ

أذْرَجَعُوا إِلَيْهِمْ لَعَلَّهُمْ
يَحْذَرُونَ

(سورۃ توبہ آیت ۱۲۲)

اردو ترجمہ یہ ہے کہ اور سونوں کے
لئے ممکن نہ تھا کہ وہ سب کے سب

اٹھ کر تعلیم دین کے لئے نکل پڑیں
پس کیوں نہ ہو ان کی جماعت میں

سے ایک گروہ نکل پڑتا تاکہ وہ دین
پوری طرح سیکھتے اور اپنی قوم کو واپس

لوٹ کر بے دینی سے ہوشیار کرتے
تاکہ وہ گمراہی سے ڈرنے لگیں۔

اس آیت کریمہ کی وضاحت فرماتے
ہوئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

فرماتے ہیں:-
یعنی ایسے لوگ ہونے چاہئیں جو

تفہم فی الدین کریں یعنی جو دین آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے سکھایا ہے۔ اس

میں تفہم کر سکیں یہ نہیں کہ طوطے کی
طرح یاد ہو اور اس میں غور و فکر کی

مطلق عادت نہ ہو
اس سے وہ غرض حاصل نہیں ہو

سکتی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
چاہتے تھے۔ اور وہی ہماری

غرض ہے۔ یعنی محل اور موقع کے حسب
حال جواب دے سکیں۔ مناظرہ کر سکیں

لیکن چونکہ سب کے سب ایسے ہو
نہیں سکتے۔ اس لئے یہ نہیں فرمایا

کہ سب کے سب ایسے ہو جائیں بلکہ
یہ فرمایا کہ ہر جماعت اور گروہ میں سے

ایک ایک آدمی ہو اور گویا ایک جماعت
ایسے لوگوں کی ہونی چاہئے جو تبلیغ اور

اشاعت کا کام کر سکیں۔ اس لئے
بھی کہ ہر شخص ایسی طبیعت اور مذاق

کا نہیں ہونا۔
(ملفوظات جلد ۸ صفحہ ۳۰۲-۳۰۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو احمدی بچوں اور طلبہ کو دینی تعلیم

سکھانے کی اس ندرت تھی۔ کہ وہ
اسکول جو حضرت اقدس کے زمانے میں

مردم علوم سکھانے کے لئے جاری
کیا گیا تھا۔ اسکا تعطیل کے دن بھی

حضرت ازراکم از کم دو گھنٹہ کے لئے دینی
تعلیم کے لئے وقف کرنے کے مشتاق

تھے۔ چنانچہ حضرت اقدس علیہ السلام
فرماتے ہیں:-

میرے نزدیک یہ تامل ہونا چاہئے
کہ ان بچوں کو تعطیل کے دن۔ مولیٰ سید

محمد احسن صاحب یا مولیٰ کلیم نور الدین
صاحب زبانی تقریروں کے ذریعہ ان کو

قرآن شریف اور علم حدیث یا مناظرہ
کا ۵ گھنٹہ سکھانے اور کم از کم دو گھنٹہ

ہی اس کام کے لئے۔ کہہ جاتے ہیں لیکن
کہتا ہوں کہ زبانی تعلیم ہی کا سلسلہ

جاری رہا ہے۔ اور طلبہ کی تعلیم بھی زبانی
ہوتی آئی ہے۔ زبانی تعلیم سے طالب علم

کو خود بھی بولنے اور کلام کرنے کا طریق
آ جاتا ہے۔ خصوصاً جبکہ معلم مسیح و مبلغ

ہو زبانی تعلیم سے بعض اوقات ایسے
فائدے ہوتے ہیں۔ کہ اگر ہزار کتاب

بھی تصنیف ہوتی تو فائدہ نہ ہوتا اس
لئے اس کا التزام ضروری ہے۔ تعطیل

کے دن ضرور ان کو سکھایا جاوے۔ پھر
باقاعدہ ان کو قرآن شریف سنایا

جاوے۔ اس کے حقائق و معارف
بیان کیے جائیں اور ان کی تائید میں اقاد

کو پیش کیا جائے۔ عیسائی جو اعتراض
اسلام پر کرتے ہیں۔ ان کے جواب ان کو

بناتے جائیں اور اس کے بالمقابل
عیسائیوں کے مذہب کی حقیقت کھ

کر ان کو بتائی جائے تاکہ وہ خوب اس
سے واقف ہو جائیں ایسا ہی دہریوں

اور آریوں کے اعتراضات اور ان کے
جوابات سے ان کو آگاہ کیا جاوے اور

یہ سب کچھ سلسلہ وار ہو یعنی کسی
ہفتہ کچھ اور کسی ہفتہ کچھ اگر یہ التزام

کر لیا گیا تو میں یقیناً آتما ہوں کہ بہت
کچھ تیار کر لیں گے۔۔۔۔۔

چونکہ قرآن اور احادیث عربی میں
ہیں اس زبان سے پورے طور پر باہر

ہونا بہت ہی ضروری ہو گیا ہے۔ اگر
زبان سے واقفیت نہ ہو تو قرآن

شریف اور احادیث کو کیا سمجھ کا
ایسی حالت میں پتہ ہی نہیں ہو سکتا

کہ یہ آیت قرآن شریف میں ہے
بھی یا نہیں۔ ایک شخص کسی پادری سے

بحث کرتا تھا اس سے کہہ دیا کہ قرآن
شریف میں جو آیا ہے۔ لولا لکما

پادری نے جب کہا کہ نکال کر دکھاؤ
تو بہت شرمندہ ہوا۔ سادہ ترجمہ

پڑھ لینے سے آتما فائدہ نہیں ہوتا ان
علوم کا جو قرآن شریف کے خلام میں

واقف ہونا ضروری ہے۔ اس طرح
پر قرآن شریف بڑھایا جائے اور

پھر عہدہ اور اس عربی پر ان

کو اس سلسلہ کی سچائی سے آگاہ کیا جائے اور ایسی کتابیں تیار کی جائیں جو اس تقسیم کے ساتھ ان کے لئے مفید ہوں اگر یہ سلسلہ اس طرح برجاری ہو جائے تو میں سمجھتا ہوں کہ ہمارے مقاصد کا بہت بڑا مرحلہ طے ہو جائے گا۔ یہ بھی یاد رہے کہ بیان کرنے والا تقسیم اوقات کے ساتھ بیان کریں اور پھر وہ بچوں سے امتحان لیں۔

ملفوظات جلد ۸ صفحہ ۲۳-۲۴

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان بیان کردہ لائنوں پر حضرت مصلح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد پر ۱۹۵۰ء میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام تربیتی کلاس کا اجراء ہوا اور آج یہ اٹھارہویں تربیتی کلاس ہے۔ ۱۹۵۰ء میں جب پہلی تربیتی کلاس اختتام کو پہنچی تو حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس جماعت کے طلبہ کو خطاب فرمایا اور اس میں انہیں ایسے زریں ہدایات سے نوازا جو آج بھی آپ کے لئے جو اس کلاس میں شرکت کے لئے تشریف لائے ہیں مشعل راہ ہیں۔

حضرت مصلح موعود نے فرمایا۔

”بچی بات یہ ہے کہ کورس میں شامل ہونے والوں کو چاہئے کہ وہ اپنی اپنی جگہ پر جا کر خدام کی تعلیم کریں۔ میں سمجھتا ہوں کہ ابھی خدام کی دس فیصدی تنظیم ہوئی ہے۔ ۹۰ فیصدی تنظیم ابھی باقی ہے۔ آپ کو چاہئے کہ ابھی ابھی جگہ پر جا کر خدام کی تنظیم کریں اس طرح اور گرد کے علاقہ میں پھر پھر کر مجالس میں تحریک کریں کہ اگلے سال اس کورس میں شامل ہونے کے لئے خدام زیادہ سے زیادہ تعداد میں آئیں بعض جگہوں پر مشکلات بھی ہیں مثلاً کراچی کے اکثر خدام ملازمت پر مشغول ہیں اس لئے انہیں چھٹیاں ملنی مشکل ہو سکتی ہیں۔ لیکن یہ ہو سکتا ہے کہ سال میں دو تین خدام اس کورس میں شامل ہو جائیں اور وہ وہاں جا کر باقی خدام کو ٹریننگ دیں کیونکہ اس انتظام کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ جو خدام اس تربیتی کورس میں شامل ہوں وہ واپس جا کر دوسرے خدام کو ٹریننگ دیں۔

یاد رکھیں کہ اس کورس سے ہمارا یہ مقصد نہیں تھا کہ ہم تیس چالیس خدام ٹرینڈ کریں یا ہمیں صرف تیس چالیس خدام کی ضرورت ہے۔ بلکہ ہمارا مقصد یہ تھا کہ جس خدام کو اس کے لئے بلا یا جائے۔ وہ آئے دوسروں کو سکھائے

اور کوشش کرے کہ آئندہ سال زیادہ خدام اس کورس میں حصہ لیں آپ میں سے ہر ایک خدام دو چار بائبلنگ اور خدام کو ٹریننگ دے۔ اس طرح وہ خدام آئے اور خدام کو ٹریننگ دیں۔ اس طرح پچاس خدام کو ٹریننگ دینے کی وجہ سے ہزاروں تک یہ تربیت پہنچ جائے گی۔

دنیا احمدیت کی مخالفت اس لئے نہیں کرتی کہ یہ سچی ہے بلکہ وہ اس لئے مخالفت کرتی ہے کہ وہ سمجھتی ہے کہ یہ جھوٹ ہے۔ ہاں کچھ صاحب اغراض بھی ہیں جو سمجھتے ہیں کہ اگر ہم نے احمدیت کو قبول کر لیا تو ہماری نمبر دریاں اور حکومتیں جاتی رہیں گی۔ لیکن مخالفین کا ترختہ یہ سمجھنا ہے کہ ہم خدا اور اس کے رسول کے مخالف ہیں۔ آپ سمجھتے ہیں کہ ان لوگوں کا ایمان لانا بھی آسان ہے۔ اور ان کا قابلِ رحم ہونا بھی یعنی ہے اگر ہم یہ ثابت کر دیں کہ ہم خدا اور اس کے رسول کے مخالف نہیں تو ان کی مخالفت عقیدت سے بدل جائے گی اور ان کی حالت قابلِ رحم اس لئے ہے کہ وہ ہماری اس لئے مخالفت نہیں کرتے کہ ہم ان کے خدا اور اس کے رسول کے خدام ہیں بلکہ وہ اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ ہم ان کے خدا اور اس کی رسول کی مخالفت کرتے ہیں۔ گویا وہ خدا اور اس کے رسول کی خاطر ہماری مخالفت کرتے ہیں۔ اور جو خدا اور اس کے رسول کی خاطر ہماری مخالفت کر رہے ہیں۔ ایک حد تک ہمارے لئے قابلِ عزت بھی ہے۔ کیونکہ اس کا جذبہ نیک ہے پس یہاں سے فارغ ہو کر اپنے اپنے علاقہ میں جاؤ۔ اور خدام الاحمدیہ کی تنظیم کر دو۔ تبلیغ کر دو اور کوشش کر دو کہ مرکز کی آواز کو زیادہ سے زیادہ پھیلا جاوے۔

ہمارے نوجوان بھی بہت سمجھتے ہیں ہمارے ہر نوجوان کے اندر یہ آگ جوتی چاہئے کہ وہ اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کو قائم کر دے اگر یہ آگ پیدا نہ ہو تو وہ سلسلہ کے لئے کوئی مفید وجود نہیں پس اپنے اندر ایک آگ پیدا کر دو اپنے اندر ایک سوزش اور جلن پیدا کر دو جس کے نتیجے میں تم میں سے ہر ایک مالی قربانی اور تبلیغ کے لئے تیار ہو جائے۔ اور تمہارے یہاں پڑھنے کا فائدہ بھی سمجھ سکتا ہے۔ جب تم باہر جا کر بھی اسباق دوسروں کو سکھاؤ ان کو خود بھی یاد رکھو ان پر عمل کرو ان کو دوسروں کو بھی سکھاؤ اور ان سے عمل کو فائدے کی کوشش کر دو

یاد رکھیں کہ اس کورس سے ہمارا یہ مقصد نہیں تھا کہ ہم تیس چالیس خدام ٹرینڈ کریں یا ہمیں صرف تیس چالیس خدام کی ضرورت ہے۔ بلکہ ہمارا مقصد یہ تھا کہ جس خدام کو اس کے لئے بلا یا جائے۔ وہ آئے دوسروں کو سکھائے

اور پھر ایسے نئے آدمی پیدا کر دو تمہارے ساتھ مل کر احمدیت کی اشاعت میں حصہ لیں پھر کوشش کر دو کہ وہ بھی ان پر عمل کریں اور نئے نئے افراد پیدا کریں اور ان سے عمل کرنا لیں۔

وہ احمدیت میں داخل ہو کر اس کے احکام کے پابند ہوں اور اس کو آگے پھیلا لیں۔ اور یہ سلسلہ بڑھتے بڑھتے ایک دن ساری دنیا میں پھیل جائے۔ یہی کام ہے جس کے لئے تم یہاں بلائے گئے ہو اور یہی وہ کام ہے جس کو تمہیں ہر وقت مد نظر رکھنا چاہئے اگر تم نے یہ کام کیا تو خدا تعالیٰ کے سامنے سرخرو ہو جاؤ گے اور اگر نہ کیا تو اسکی ناراضگی

اور پھر ایسے نئے آدمی پیدا کر دو تمہارے ساتھ مل کر احمدیت کی اشاعت میں حصہ لیں پھر کوشش کر دو کہ وہ بھی ان پر عمل کریں اور نئے نئے افراد پیدا کریں اور ان سے عمل کرنا لیں۔

وہ احمدیت میں داخل ہو کر اس کے احکام کے پابند ہوں اور اس کو آگے پھیلا لیں۔ اور یہ سلسلہ بڑھتے بڑھتے ایک دن ساری دنیا میں پھیل جائے۔ یہی کام ہے جس کے لئے تم یہاں بلائے گئے ہو اور یہی وہ کام ہے جس کو تمہیں ہر وقت مد نظر رکھنا چاہئے اگر تم نے یہ کام کیا تو خدا تعالیٰ کے سامنے سرخرو ہو جاؤ گے اور اگر نہ کیا تو اسکی ناراضگی

وہ احمدیت میں داخل ہو کر اس کے احکام کے پابند ہوں اور اس کو آگے پھیلا لیں۔ اور یہ سلسلہ بڑھتے بڑھتے ایک دن ساری دنیا میں پھیل جائے۔ یہی کام ہے جس کے لئے تم یہاں بلائے گئے ہو اور یہی وہ کام ہے جس کو تمہیں ہر وقت مد نظر رکھنا چاہئے اگر تم نے یہ کام کیا تو خدا تعالیٰ کے سامنے سرخرو ہو جاؤ گے اور اگر نہ کیا تو اسکی ناراضگی

وہ احمدیت میں داخل ہو کر اس کے احکام کے پابند ہوں اور اس کو آگے پھیلا لیں۔ اور یہ سلسلہ بڑھتے بڑھتے ایک دن ساری دنیا میں پھیل جائے۔ یہی کام ہے جس کے لئے تم یہاں بلائے گئے ہو اور یہی وہ کام ہے جس کو تمہیں ہر وقت مد نظر رکھنا چاہئے اگر تم نے یہ کام کیا تو خدا تعالیٰ کے سامنے سرخرو ہو جاؤ گے اور اگر نہ کیا تو اسکی ناراضگی

کا موجب بنو گے۔ کیونکہ جتنے دن تم یہاں رہے۔ تم نے محض ایک تقریر دیکھا ایک سینما دیکھا اور تم ایسی باتوں میں شامل رہے جس میں تمہاری روح شامل نہیں تھی۔ تم نے اپنے دن بھی ضائع کئے اور اپنے استادوں کے دن بھی ضائع کئے۔ تمہاری مثال اس گدھے کی سی ہو گی۔ جسکی پیٹھ پر کتابیں لادی ہوئی ہوں اور وہ خود ان سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ لیکن دوسرے لوگ اس سے فائدہ حاصل کرتے ہیں۔

تقریر حضرت مصلح موعود فرمودہ ۷ نومبر ۱۹۵۵ء مطبوعہ ماہنامہ خالدیہ ۱۹۴۷ء مشعل راہ ص ۹۱-۹۲-۹۳-۹۴ (باقی)

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۵۱ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۲ء کے لئے منظوری دی جا چکی ہے۔ احباب جماعت نوٹ فرمائیں اور جن جن جانتوں کے انتخابات نا حال نہیں ہوئے۔ وہ فوری طور پر اس طرف متوجہ ہوں۔ اور انتخاب کروا کر منظوری حاصل کر والیں۔

جنرل سیکرٹری مکرم ایم ایم مزہ صاحب
 سیکرٹری دعوت و تبلیغ پنی بی شمس الدین صاحب
 و تربیت
 سیکرٹری مال ایم۔ کے حسن کو یا صاحب
 جماعت احمدیہ بھدر وہ ضلع ڈوڈھ

جموں کشمیر
 نائب صدر سیکرٹری فیاں مکرم ملک عبدالرحمن صاحب
 اور امین
 سیکرٹری تعلیم و ادب مکرم منشی عبدالقادر صاحب
 امام العلوة دھما صاحب ماسٹر عبدالرزاق صاحب
 منڈا اشقی ٹیچر

جموں کشمیر
 صدر مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب
 سیکرٹری مال غلام محمد صاحب لون
 سیکرٹری دعوت و تبلیغ غلام محمد صاحب راتھرا صاحب
 و تربیت

جموں کشمیر
 سیکرٹری تحریک عہدیدار میر منصور احمد صاحب
 و سیکرٹری دفعہ عہدیدار
 محاسب دامام العلوة میر عبدالعزیز صاحب
 سیکرٹری تعلیم راجہ فضل الرحمن خان صاحب
 سیکرٹری ضیافت راجہ عبدالرحمان خان صاحب
 سیکرٹری وصایا میر احمد الدین صاحب

جماعت احمدیہ جمشید پور (بہار)
 سیکرٹری تحریک جدید مکرم سید انیس احمد صاحب
 و سیکرٹری دفعہ جدید

جماعت احمدیہ ہوبھنڈا ضلع سنگھ پور
 بہار
 صدر مکرم شیخ نور الدین صاحب
 سیکرٹری مال شیخ بنی اسرائیل

جماعت احمدیہ کوٹلہ ضلع ٹٹک (اٹلیہ)
 صدر مکرم فقیر خاں صاحب
 نائب صدر شیخ عبدالغفار صاحب
 سیکرٹری مال شیخ عبدالستار صاحب
 سیکرٹری تعلیم بخش خاں صاحب
 سیکرٹری دعوت و تبلیغ عبداللہ خاں صاحب
 و تربیت

جماعت احمدیہ ادی ناد (گردنا کابلی) کراچی
 صدر مکرم کے حمید کتو صاحب
 سیکرٹری جمعیہ جہاں کے ایم بی الدین کتو صاحب
 جماعت احمدیہ پالکھاٹ کراچی
 سیکرٹری جمعیہ جہاں کے ایم بی الدین کتو صاحب
 جماعت احمدیہ پالکھاٹ کراچی
 سیکرٹری جمعیہ جہاں کے ایم بی الدین کتو صاحب

مسلم پر سنل لایں تبدیلی؟

از محکم مولوی محمد عمر صاحب بلخ ایچارج انجمن مسلم شہنشاہ

آجکل بعض طبقوں کی طرف سے مسلسل یہ آواز بلند ہو رہی ہے اور بار بار یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ شریعت اسلامیہ میں زمانہ کے تغیرات اور ضرورتوں کے مطابق تبدیلی اور ترمیم کی ضرورت ہے۔ یہ مطالبہ نہ صرف مستصحب حلقوں سے بلکہ اجماع نام نہاد تعلیم یافتہ مسلمانوں کی طرف بھی اٹھ رہا ہے۔ لیکن اس قسم کے مطالبوں کے بائیں سے اسلامی شریعت کا گہرا اور تفصیلی مطالعہ کرنے کی تکلیف تک گوارا نہیں کی کہ اسلامی شریعت کے اصل اور صحیح احکام کیا گیا ہیں کن کن اور میں وہ ضرورت نہانہ کی تعمیل نہیں کرتی۔ آیا اس میں کسی کی کمی یا بیشی کی گنجائش ہے یا نہیں؟ محض جہالت یا پھر تعصب بدعت اور اسلام دشمنی کی بنیاد پر ہی اس قسم کے مطالبات کئے جا رہے ہیں۔ جب ہم شریعت اسلامیہ پر تفصیلی جائزہ اور گہرا مطالعہ کرتے ہیں تو وہ ذرا دور رسوں کی طرح واضح ہو جاتا ہے کہ وہ نہ صرف ناگلیسر ضابطہ حیات ہے بلکہ ہر قسم کے شان و مکان کے فیود سے آزاد اور بلند و بالا ہے۔ اس کا ہر حکم اور اس کا ہر حکم بدایت نیا مت تک کے لئے لائحہ عمل ہے۔ اس میں کسی قسم کی ترمیم یا اصلاح کی غرضت نہیں۔ وہ ہر زمانہ کے ہر قسم کی ضرورتوں کو پورا کرتی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے:-

اليوم اكملت لكم دينكم واتممت عليكم نعمتي ورضيت لكم الاسلام ديناً

یعنی آج کے دن میں نے تمہارے لئے تمہارے دین اور شریعت کو مکمل کرتے ہوئے تم پر اپنی تمام تر نعمتوں کو پورا کر دیا ہے اور تمہارے دین اسلام اور شریعت عمومی کو ہمیشہ کے لئے پسند کیا ہے۔

اسی طرح خدا تعالیٰ فرماتا ہے:-

ثم جعلناك لعلی شریعة من الامر فاتبعها ولا تتبع

اھوان الذین لا یعلمون ؕ (الباقیہ آیتہ ۱۱۹)

یعنی اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو شریعت کے ایک طریق پر مقرر کیا ہے جس آپ شریعت کی اتباع کریں اور ان لوگوں کی خواہشوں اور ناجائز مطالبوں کے پیچھے نہ چلیں جو اس شریعت اور اس کے احکام سے ناواقف اور لاعلم ہیں۔ اسی طرح خدا تعالیٰ سورۃ مائدہ کی تین مختلف آیتوں میں فرماتا ہے:-

ومن کم یتحکم بما انزل اللہ فادلک ہم الظالمون ؕ (آیتہ ۴۶)

فمن لم یحکم بما انزل اللہ فادلک ہم الفاسقون ؕ (آیتہ ۴۸)

یعنی جو لوگ اس کلام اللہ اور شریعت کے مطابق فیصلہ نہیں کرتے جو خدا تعالیٰ نے نازل کیا ہے وہی کافر ہیں وہی ظالم ہیں اور وہی فاسق اور باغی ہیں۔

ان آیتوں میں خدا تعالیٰ نے صریح رنگ میں ان لوگوں کو جو شریعت اسلامیہ میں تبدیلی یا کمی بیشی کا مطالبہ کرتے ہیں کا ز ظالم فاسق اور احکام خداوندی سے بیفادت کرنا اور اسے قرار دیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم اور اسلامی شریعت کے بارے میں پورا علم اور حقیقی غرمان نہ ہونے کی وجہ سے ہی اس تبدیلی یا ترمیم کا مطالبہ کیا جاتا رہا ہے۔ جب ہم تاریخ اسلام کا مطالعہ کرتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد اسلامی شریعت اسکی مکمل شکل و صورت میں ایک عرصہ دراز تک قابل عمل رہی تھی اور اسے قانونی حیثیت حاصل تھی لیکن مرور زمانہ کے ساتھ ہی مسلمانوں میں مختلف قسم کے اختلافات رونما ہونے لگے۔ اور یہ اختلافات خوزیری اور

قتل و غارت کی حد تک پہنچ گئے۔ یہاں تک کہ اسلامی شریعت کا ایک اسم اور ضروری جو نظام خلافت ہی ان سے اٹھ گیا۔ جس کے نتیجے میں شریعت اسلام کی طاقت و قوت کمزور ہو کر برائے نام رہ گئی۔

حکومت برطانیہ نے انیسویں صدی کے وسط میں اپنی منشا کے مطابق اسلامی شریعت میں رد و بدل کر دیا لیکن مسلمانوں کے شادی بیاہ، طلاق اور ذبح وغیرہ امور میں اسلامی فقہ کے احکام کو ہی قائم رکھا۔ اس طرح وراثت کے احکام کو ۱۹۲۹ء میں اور طلاق کو ۱۹۳۹ء میں قانونی حیثیت دے کر اسلامی شریعت کو *Muslim Personal Law* میں محدود کر دیا۔ لیکن آج اس پرسنل لا کو بھی تبدیلی کرنے کا شور بلند ہو رہا ہے۔

یہاں ایک بات واضح کرنا ضروری ہے کہ مسلم پرسنل لا کا نام شریعت اسلامیہ نہیں ہے جس طرح آجکل قبر پر جہ عرس وغیرہ چیز اسلامی رسوم کو اول سنت والجماعت کا سبب لگا کر عبادت کا نام دیا جاتا رہا ہے۔ اسی طرح مسلم پرسنل لا کو اسلامی شریعت کا نام دیا جا رہا ہے۔ آج شریعت اسلامیہ کی ظاہر صورت و شکل اس طرح ہو گئی ہے جیسا کہ ایک شخص ایک عمدہ گھڑی مثلاً *clock* خریدتا ہے۔ کچھ عرصہ کے بعد وہ اس میں کچھ رد و بدل کرتا ہے۔ آئی کے پڑھوں اور آلات کو کم قیمت والی ادنیٰ نائنس قسم کی گھڑی کے پڑھوں میں تبدیل کرنا ہے۔ کچھ عرصہ کے بعد پھر اس میں اسی طرح پڑھوں کی تبدیلی کرنا ہے۔ آخر میں گھڑی قیمتی گھڑی کی ڈائل باقی رہ جاتی ہے۔ جس میں *clock* لکھا گیا ہے۔ اس کا دوسرے لوگ اس گھڑی کی حقیقت سے ناواقف ہو کر *clock* کہہ کر اس کو بڑا بھلا کہنے لگ جاتے ہیں۔ اسی طرح شریعت اسلامیہ کی تبدیلی شدہ صورت یعنی *Muslim Personal Law* کی ظاہر شکل دیکھ کر لوگ شریعت اسلامیہ پر اعتراضات کرنے لگ جاتے ہیں۔ یہ بہت یاد رکھنے کے قابل ہے کہ اسلامی شریعت ایک عطائے خداوندی ہے۔ سب العالمین اور عالم علی مستی نے اپنے مقدس وحی و البسام کے ذریعہ اس قانون شریعت کو قیامت تک کے لئے جاری و ساری فرمایا ہے۔ اب یہ بات کسی کے اختیار میں نہیں ہے کہ اس اپنی قانون میں کسی قسم کی

تبدیلی کرے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَمَا كَانَ لِمُؤْمِنٍ اِذَا تَفَضَى اللّٰهُ وَاَدْرَسُوْهُ اَمْرًا اَنْ يَكُوْنَ لِمَنْ اَخِيْرَةٌ مِنْ اَمْرِهٖمْ ذَمِّنْ يَحْمِلِ اللّٰهُ ذَرْوٰةَ فَنَقْدًا ضَلٰلًا مَّيْمِيْنًا

(احزاب آیتہ ۳۷)

یعنی کسی مومن مرد یا عورت کے لئے یہ حساب نہیں کہ جب خدا اور اس کا رسول کوئی فیصلہ فرمائیں تو وہ اپنی مرضی اور اختیار استعمال کرتے رہے۔ اس میں کوئی تبدیلی کرے۔ اور جو کوئی خدا اور اس کے رسول کی مافوقی کرتا ہے وہ کھلی کھلی گمراہی میں پڑ جاتا ہے۔

قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے یہ اختیار اور حق اپنے پیغمبر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تک کو نہیں دیا ہے۔

چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک حلال چیز کو اپنے لئے ترک کرنے کا فیصلہ فرمایا تو خدا تعالیٰ نے آپ کو الہام فرمایا کہ

يٰۤاَيُّهَا النَّبِيُّ لِمَ تُحَرِّمُ مَا حَلَٰلٌ لِّلّٰهِ تَبٰتٰخِيْ

مَوْضٰتِ اَزْدًا جٰك لَا تَحْرِيْمُ

آیہ تفسیر ہے نبی کریم آپ اپنی بیویوں کی مرضی اور خوشی چاہتے ہوئے اس چیز کو اپنے ادبہ حرام کیوں کرتے ہیں جس کو خدا تعالیٰ نے آپ کے لئے حلال قرار دیا تھا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ شریعت میں رد و بدل کا حق صرف خدا کو ہے۔

حقاً کہ خدا تعالیٰ کے حکم اور اذن کے بغیر شریعت میں جائز اور حرامی شہہ کسی حکم کو تبدیل کرنے سے معذور اور مسلم کو بھی منع فرمایا ہے۔ اس صورت حال کی مرادگی میں ایسے لوگ جو شریعت اسلامیہ اور احکام خداوندی سے پوری طرح واقف ہی نہیں انہیں اس طرح یہاں دنیا حاصل ہو کر کتنا کھٹا کہ وہ خدا تعالیٰ کے جباری کردہ و مقدر تو ان میں رد و بدل کریں۔

شریعت اسلامیہ کے بنیادی اصول اور احکام قرآن کریم اور سنت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم میں خدا تعالیٰ کے مقررہ

ہیں سے بعض قرآن مجید کی تفصیل اور بعض اختصار اور اجمالی طور پر بیان ہوئے ہیں۔ رسول اکرم مسلم نے اپنے عملی نمونہ سے ان احکام کو اپنی زندگی میں بت کر اس سلسلہ میں ہماری رہنمائی فرمائی ہے۔ اور یہی عملی نمونہ ان احکام کی تشریح ہیں۔ آپ کی سیرت و سوانح آیات کھلی ہوئی کتاب حیات ہے۔ اور اس میں شریعت کے تمام احکام عمل رنگ میں ہیں نظر آتے ہیں۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے کہا کہ خلقہ القرآن فرما کر اس بات کی تصدیق فرمائی ہے حضرت امام ابو حنیفہ فرماتے ہیں: لَوْلَا اللَّهُ لَمُنَّ مَا ضَعِفَ أَحَدٌ وَبِتِ الْفِرَاقَاتِ رَمَقَاتُ الْمِيزَانِ یعنی اگر سنت نبوی کی ذریعہ عملی نمونہ نہیں ہوتا تو ہم میں سے کوئی قرآن کو ہی نہیں سکتا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اسلاموں پر قرآن شریف کے بعد بڑا احسان سنت کا ہے۔ خدا اور رسول کی ذمہ داری کا فریضہ صرف خدا کے لئے اور وہ یہ کہ خدا تعالیٰ قرآن کو نازل کر کے مخلوقات کو بتا دیا ہے کہ قرآن کے اپنے منشا سے اطلاع دے۔ یہ تو خدا کے قانون کا فریضہ تھا۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فریضہ تھا کہ خدا کی کلام کو عملی طور پر دکھلا کر بجزئی لوگوں کو سمجھا دے۔ پس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ گفتنی بات کر دی کہ پیرایہ نبی دکھلا دی اور اپنی سنت یعنی عملی کارروائی سے مصلحت اور شکل مسائل کو حل کر دیا۔ کئی نوح صلاہ فریضہ اسلامی شریعت کی نیابت قرآن کریم ہے۔ جس کی تشریح اور عملی نمونہ ہمیں سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نظر آتا ہے۔

قرآن و سنت کے بعد جہاں تک دعوہ ہوتا ہے۔ یعنی جو مسئلہ قرآن و حدیث سے واضح رنگ میں سمجھ میں نہ آئے تو خدا داد نقل اور فریضہ ذریعہ اجتہاد کے اس کا حل نکالا جاسکتا ہے۔

چنانچہ ایک موقع پر حضرت رسول کریم نے حضرت معاذ بن جبل کو کہیں سے لے کر فرمایا۔ اور وقت آپ سے ان سے دریافت فرمایا اگر

آپ کے سامنے ایک مسئلہ آجائے تو آپ کسی طرح اسے سمجھائیں گے۔ انہوں نے جواب دیا کہ میں کتاب اللہ کے مطابق اس پر فیصلہ کروں گا۔ پھر آپ نے پوچھا کہ اس مسئلہ کا حل قرآن کریم میں نہ ہو تو آپ کیا کریں گے؟ انہوں نے کہا کہ رسول اللہ کی سنت کے مطابق عمل کروں گا۔

آپ نے پھر فرمایا کہ سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی اس کا حل نہ ہو تو آپ کیا کریں گے۔ اس پر انہوں نے کہا کہ میں اپنی خدا داد عقل و فراست کی روشنی میں اجتہاد سے کام لوں گا۔ ان کا یہ جواب سن کر حضور نے ان پر شفقت سے ہاتھ پھرتے ہوئے فرمایا: اَتَّخِذُ لِلَّهِ الْقَدْحَ وَتَقْتَنَسُوا لِرَسُولِ اللَّهِ يَمَّا يَرَىٰ بِهِ رَسُولُ اللَّهِ رِزْقًا يَوْمَئِذٍ - اِبْرَاهِيم - کتاب الاحقاف یعنی خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے رسول اللہ کے پیغمبر و نمائندے کو توفیق دی کہ وہ رسول کو حاضر رکھے۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ شریعت کا کوئی مسئلہ قرآن و سنت رسول سے مل نہ ہو تو انسان اپنی عقل و فراست اور اجتہاد کے ذریعہ اس کو حل کر سکتا ہے۔ بشرطیکہ وہ قرآن و سنت کے مخالف نہ ہو اجتہاد کے لئے چار امور کو نظر رکھنا ضروری ہے (۱) قرآن (۲) سنت (۳) جماع یعنی عمار کی مجلس مشاورت کا فیصلہ جس کا خدا قرآن نے ہوتا اور ہم فی الامر۔ دَامِرْهُمُ شَوْرَىٰ بَيْنَهُمْ - و مشاور ہم بالمشاورت وغیرہ آیات میر فرمایا ہے۔

دوم) قیاس۔ یعنی ہر اسلامی قلم کے پیچھے ایک حکم کار فرما ہوتی ہے۔ اس حکمت کو مد نظر رکھتے ہوئے جس امر میں فیصلہ کیا جائے اسے قیاس کہتے ہیں۔

غرض ان چاروں بنیادی امور یعنی قرآن و سنت۔ اجماع اور قیاس کی روشنی میں جو بات اخذ کی جاتی ہے اسے مسئلہ زبان میں اجتہاد اور استنباط کہتے ہیں۔

المختصر یہ کہ اسلامی شریعت ایک دائمی ادارہ اہل تاملوں ہے۔ لیکن آقا خدا زمانہ کے مطابق اگر کسی ملک میں یا معاشرے میں کوئی مسئلہ درپیش ہو۔ تو اس کا حل قرآن و سنت۔ اجماع اور قیاس کی بنیاد اور اس کی روشنی میں تلاش کیا جاسکتا ہے اس کے لئے شریعت میں کسی قسم کی یا پیشی۔ تبدیلی یا ترمیم کی اجازت نہیں۔

مذہب کے طور پر بعض لوگ تو خدا داد حاکم کے ہانے مسلم پرسنل لاریں تبدیلی چاہتے ہیں۔ ان لوگوں کا شور و سن کر یہ تاخر پیدا ہوتا ہے کہ گویا ہر مسلمان کے لئے چار بیابان

رکھنا یعنی چار شاخیاں وقت داد میں کرنا نہایت ضروری ہے ورنہ وہ سماں نہیں کھلا سکتا۔

یہ سب متعصب افراد کی طرف سے پیدا شدہ مخالفتہ انگیزیاں ہیں۔ اسلام نے تو اندوہ و حرج کے لئے کئی شرطیں قائم کی ہیں جن کی پابندی ہی کے تحت چار شاخوں کی اجازت ہے ورنہ چار شاخیاں کرنے کا تاکیہ ہی حکم ہرگز نہیں آیا۔

اسی طرح کسی بھی مسئلہ پر کوئی بات قابل حل پیدا ہو جائے تو قانون شریعت میں کسی قسم کی تبدیلی کے بغیر اس کا حل تلاش کیا جاسکتا ہے۔ اور اس کے مطابق عمل ہو سکتا ہے۔ لیکن موجودہ متعصب افراد نام نہاد تعلیم یا نئے انفراد کی طرف سے جو آواز بلند کی جا رہی ہے اس کا مقصد ہی کچھ اور ہے۔ وہ مغربی تہذیب تمدن کی تقلید پر اسلامی معاشرت کو سبک کرانا چاہتے ہیں۔

اس طرح اسلام ہی کی خوبصورت اور دائمی تعلیم کو ہمیشہ کے لئے ختم کرنے کے لاکھ منصفوں نے ہی۔ فنا تھانے کی حکمت کا مل نے اس زمانہ کی ضرورت کے میں مطابق مسیح موعود کو حکم و عدل بنا کر بھیجا ہے۔ اس لئے تمام ایسے امور میں حکم و عدل کے فیصلہ اور راستہ ہی حاضر کے پیش آمد ہونے کا بہترین حل ہے۔ اور وہ وقت و دور نہیں جبکہ دنیا خود اس طرف رجوع کرے گی۔ کیونکہ آسمان پر اس بات کا فیصلہ ہو چکا ہے۔ اور ممکن نہیں کہ آسمانی نیکوں کو کوئی بدل کے !!

قراداد لعربیت

برونات ڈاکٹر مولوی محمد امام صاحب مرحوم

جماعت احمدیہ بنگلہ دہ کا یہ تعزیتی جلسہ اپنے دیرینہ کارکن دینی لیٹل محرم محترم ڈاکٹر مولوی الحاج محمد امام صاحب مرحوم کے ساتھ اہتمام پورے دل و دماغ کا اظہار کرتا ہے۔ مرحوم ۲۵ سال تک جماعت احمدیہ بنگلہ دہ کے سرگرم کارکن رہے اور مسلسل آٹھ عہدوں پر رہ کر جماعت کی خدمت سے انتہا محنت اور دیانتداری سے انجام دیتے رہے اور وقتاً فوقتاً جماعت کو اپنی یہاں نفع فرماتے تھے۔ خصوصاً منام الاحمدیہ کے ارکان کو جو شہد و خورش سے اپنے فریضے انجام دینے کی تلقین فرماتے رہے۔ اسم باسما ہی تھے آپ ہمیشہ ہمارے امام الصلوٰۃ رہے۔ سیکرٹری مال کی حیثیت تو یہ پورے ہمارے بنگلہ دہ تھے۔ اور آئندہ ہمیں مال کے لئے بھی امام الصلوٰۃ اور سیکرٹری مال منتخب ہو گئے تھے البتہ ان بیت المال ہمیشہ مرحوم کے حساب و کتاب سے نہ صرف مطمئن رہے بلکہ تعزیتی کلیات بھی لیکارڈ میں تحریر فرمائے۔

غرض ساری جماعت کو اس سزا کو عظیم سے ایک دھوکا لگا ہے۔ اور مقامی جماعت کے اندر ایسا غلغلہ پیدا ہو گیا ہے جس کا پر کرنا بظاہر مشکل ہے اللہ تعالیٰ فضل فرمائے

خدا بخشنے بہت سے خوبیاں ہمیں مرے والے ہیں

ہماری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق حضرت مسیح موعود کے خادم۔ حضرت مصلح موعود کے شہیدائی۔ شیخ خلافت کے پیمانہ کو صحیح اپنے فضل سے بیت النعیم میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خدام میں شامل فرمائے اور مرحوم کے لواحقین کا حافظ و نامرہ ہو۔ آمین

بی محمد عبد الرحیم صدقہ جماعت احمدیہ بنگلہ دہ

امینان میں کامیابی میرے نسبی بھائی ابراہیم احمد اور نسبی بھائی نصیر پوری نے میرے لئے آسمان میں سیکندہ ڈویژن میں کامیابی حاصل کی ہے۔ اجابت غار مادی کے اللہ تعالیٰ نے ان کی اس کامیابی کو آئندہ ترقیات کا پیش خیمہ بنائے اور خاندان اور سلسلہ کے لئے موجب برکت ہو۔ آمین۔

خاکسار عبد اللطیف مکانہ شجرئی۔ آئی ٹی سکول تادیان ٹوبہ راولپنڈی

طرز پرچہ (۲)

کی طرح سکھانوں پر دو سو روپے ہر سال کے ہر سال
بزمیت سے متعلق ہیں ظہور بزمیت ہونے
جس کا اجالی اقرار صدقہ ہر ایک کے مضمون
نگار نے فقیر طرز پر ان کے نام لکھ کر دئے
لکھا ہے۔

”مگر امت محمدی نے بھی صفحہ تاریخ
سے کوئی سبب نہیں سیکھا تو اس کا بھی
وہی حشر مورخ ہونے سے اور وہ بھی اپنی
اسرائیلی ہی کی طرح آج روئے زمین
پر گناہوں کی طرح گناہ کر چکی
جاری ہے۔“

وہ لوگ جو ناچارانہ طور پر مسلمان
یا وہ جو مسلمانوں کے لئے گناہ کر چکے ہیں
تو ان کی گناہت ہم پر یہ بنا کر جو اپنی اس
گناہ سے بہت رکتی ہے جس آفر
مضمون کا کوئی بھی نہیں ہے۔

ادرا تمام جہت کے لئے جو گناہ
مراحتاً زنا چکا ہے کہ وہ ما کا معدن
شقا بہت رسولانین ہر سلسلہ محمدی کو
سلسلہ موسیٰ سے ملتا بہت نامہ اس
امر کا تقاضا کرتی ہے کہ یہاں بھی پہلے
محمدی کا نزول ہوا ہے اپنے پیغام کو پورے
طرز پر لوگوں میں پہنچا دے۔ اور پھر اس
پر توجہ دینے والوں پر نقد برابری حرکت
میں آئے۔

پس جس صورت میں کہ مضمون نگار کو
اس امر کا اقرار ہے کہ بنی اسرائیل پر
آنے والی تباہیوں کی طرح آج مسلمانوں
پر ایسے ہی المناک حالات وارد ہیں تو
یقین جانو کہ مسیح موعود کا نزول ہر جگہ
اصحاب بعیرت نے اس کو ثابت کیا ہے۔
بھی کر لیا۔ اس کی برگزیدہ جماعت میں
داخل ہو کر اسلام کے عالمگیر روحانی
نیلے کے لئے مبارکت جہد و جدوجہد میں شروع
کردی۔ محض اس وقت بعض دوسرے کو
کو تہ نظری اور روحانی بعیرت کی کمی
کے سبب اس کی شناخت سے محروم
رہے۔ امت محمدی کی بنی اسرائیل
سے ایسی واضح مطابقت پر اس
تھانے کی قطع شہادت دیکھ لینے
کے بعد جو اس سلسلہ پر سبقتی
سے لے کر ہر ایک کے لئے ہے۔

میں سید علی تبلیغ و تبلیغ
کے لئے آیا ہے۔

وقف جدید کے سلسلہ میں جماعت شمالی ہند کی طرف سے اخلاص و قربانی کا پھر خلاصہ مظاہرہ

سات ہزار تین صد روپے کے قریب نقد وصولی اور بارہ ہزار آٹھ صد روپے کے قریب غیر نقد

مکرم سیدی سید عبدالرحمن احمد صاحب السیکرٹری وقف جدید کوٹلی دورہ پر شمالی ہند کی جماعتوں میں وصولی چندہ جات وقف جدید
اور حصول رمدہ جات ۱۹۳۱ء کے سلسلے میں مجموعاً ایک لاکھ ۵۲ ہزار روپے کے قریب نقد وصول کیا گیا۔ اور ۵۲ ہزار روپے کے قریب نقد وصول کیا گیا۔
نقد وصولی اور نقد کے لئے بارہ ہزار آٹھ صد روپے کے قریب نقد حاصل کیے۔ غرض کہ اللہ تعالیٰ ذالک
تمام عہدہ ارضی اور احوالیہ جماعت و تنظیمیں کرامت شکرینہ کے مضمون میں جنہوں نے اپنا تعاون دے کر وقف جدید کے دورہ
شمالی ہند کو بخوشی و رغبت سے کامیاب بنایا۔ ان کے نام اللہ تعالیٰ کے لئے ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ کی خدمت اور جماعت دار فہرست وصولی اور رمدہ جات بغیر مل و نا۔ ارسال
کی گئی ہے۔
پس تاریخ کرامت سے بھی درخواست ہے کہ احباب کرام کے لئے دعا فرمائی جنہوں نے وقف جدید کے لئے تعاون کرنے ہوئے۔
اپنے رمدہ جات میں اضافہ فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب رمدہ جات کو وصولی کے مطابق ادائیگی کی تو زمین بخشے اور ان کے اعمال و نیکوں
میں بہت زیادہ برکت دے۔ آمین۔

نوٹ: سیکرٹری صاحبان مال فوری متوجہ ہوں کہ وصول شدہ رقم مکرم صاحبان کے مدد وقف جدید میں فوری طور پر جمع ہوا دیں۔
۱۱
۲۲ - جولائی - ۱۹۳۱ء

نام جماعت	وصولی	رمدہ جات ۱۹۳۱ء	نام جماعت	وصولی	رمدہ جات ۱۹۳۱ء
باری	۵۲-۰۰	۶۵-۰۰	اسماء گرامی	۳۱۵-۰۰	۰-۰۰
سلسلیہ	۶۰-۰۰	۱۶۸-۰۰	مکرم مرزا محمد اظہر بیگ	۶-۰۰	۷۲-۰۰
راچی	۳۰-۰۰	۵۲-۰۰	صاحب محمد نادران کھٹہ	۰-۰۰	۵۰۰-۰۰
چائے بار	۳۰۰-۰۰	۲۰۰-۰۰	مکرم ماسٹر ریاض احمد	۶۰-۰۰	۶۳-۰۰
بوسنی بنی مائینر	۶۲۸-۰۰	۵۷۶-۰۰	صاحب ساندھن	۶۸-۰۰	۵۲۲-۰۰
جمشید پور	۱۷۷-۰۰	۳۳۱-۰۰	مکرم حرکت اللہ صاحب	۵۳-۰۰	۳۵۱۱-۰۰
رڈ کبیلہ	۳۸-۰۰	۲۸-۰۰	ساندھن	۵۲-۰۰	۹-۰۰
سندھ گروہ	۱۲۲-۰۰	۲۸۱-۰۰	مکرم خان محمد صاحب	۰-۰۰	۱۲-۰۰
موہا	۲۱-۰۰	۳۰-۵۰	ساندھن	۲۰۰-۰۰	۲۶۵-۰۰
مسکرا	۲۰-۵۰	۳۲-۷۵	مکرم ڈاکٹر طرس	۰-۰۰	۱۸-۰۰
راکھ	۱۰۶-۰۰	۱۲۱-۰۰	لطیف صاحب پوٹھ	۰-۰۰	۱۰۷-۰۰
چنگاڑوں	۲۵-۰۰	۵۰-۰۰	مکرم سید نذر الدین	۲۵-۵۶	۵۶-۲۵
کوچ	۱۵-۰۰	۰-۰۰	احمد صاحب بیج	۲۵۲۰-۰۰	۲۵۲۰-۰۰
کامٹہ	۱۰۰-۰۰	۱۲۶-۰۰	خاندان سونگڑو	۱۲۱-۰۰	۲۱۸-۲۵
جے پور	۰-۰۰	۱۰۰-۰۰	مکرم شیخ محمد فیض صاحب	۱۲۶-۰۰	۷۵۷-۰۰
ساندھن	۱۲۱-۰۰	۶۵۷-۰۰	بھدرک	۰-۰۰	۲۸۲
نواح نگر	۷۲-۰۰	۱۱۵-۰۰	کٹک	۰-۰۰	۲۸۲
گیا	۲۲-۰۰	۵۸-۰۰	جو دار	۱۰-۰۰	۲۰-۰۰
آرہ	۰-۰۰	۷۷-۰۰	نوردہ	۲۷-۰۰	۲۷-۰۰
اردل	۱۳۹-۰۰	۱۲۹-۰۰	کیرنگ	۷۲-۰۰	۱۰۰-۰۰
مظفر پور	۰-۰۰	۹۲۱-۰۰	مانیکا گڑھ	۰-۰۰	۱۰۰-۰۰
موتھ پور	۸۹-۰۰	۱۳۲-۰۰	نیا گڑھ	۰-۰۰	۳۰۰-۰۰
سہیل	۰-۰۰	۱۰۵-۰۰	گرداپلی	۶۵-۰۰	۲۵۶-۰۰
کھنڈ پور	۶۷۷-۰۰	۷۷۳-۰۰	رکھ پٹنہ	۲۱-۰۰	۷۱-۰۰
بڑہ پورہ	۲۲-۰۰	۱۸۶-۰۰	سکال	۰-۰۰	۷۲-۰۰
پکوڑ	۱۰۰-۰۰	۱۰۰-۰۰	کینڈہ پورہ	۱۷-۰۰	۷۵-۵۰
خانپور علی	۳۱۱-۶۵	۲۲۵-۰۰	بیران	۷۲۷۶/۲۵	۷۲۷۶/۲۵

درخواستیں

حضرت سید محمد اللہ الدین صاحب
نواسہ محمد صاحب صاحب پورہ ہارٹ اینڈ
زینت صاحب کرامت صاحب
ان کی وصیت کے مطابق ہر سال کے لئے اور وہ
کے دعا کے لئے ہر سال کے لئے اور وہ
فائدہ بخشیر الدین صاحب

لازمی چند جات سو فیصدی ادائیگی کی جانتیں

وہ جانتیں جو سماجی ادلی میں لازمی چند جات کی سو فیصدی ادائیگی کریں گی ان کے ناکہ نہیں دیا جائے گا۔ صرف اخبار بدیں شائع کئے جا رہے ہیں جگہ جگہ اور ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھی نہیں دیا جائے گا۔

مذاقہ کے لئے فیصلہ سے گذشتہ سال سے جانتیں کی مالی قربانی کا مہیا زیادہ ہو گیا ہے اس لئے لذت بردار چند جات اور مسکن کرام سے قطع کر کے اپنی اپنی جانتیں کو سو فیصدی ادائیگی کے لئے اسی سے تیار کریں گے۔

اس اعلان کے شائع ہونے تک سماجی ادلی میں صرف چند جات ہی ہوتی ہیں۔ اس لئے اس وقت جو رقم بھی وصول شدہ ہو وہ تمام رقم مرکز میں بھجوا کر مندرجہ ذیل اثرائتوں کے ساتھ جو ادراپ کی کوششیں میں برکت دے۔ آمیں

ناظریت الممال آدنا دیان

فرد کی اعلان

جماعتوں کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سب اوقات جانتیں اپنی آدنا دیان پر براہ راست ملنے کو چاہئے۔ ان جانتیں میں ادراپے تنگ وقت میں ملنے کو اطلاع دینی ہے کہ وہ نظارت سے اجازت حاصل نہیں کر سکتے۔ جمہوراً بائید منظور کی آدنا دیان سے باہر بھری اگر ہن کبھی ایسی ضرورت پڑ جائے کہ نظارت میں اطلاع دے گا وقت نہ ہو اور اس وقت کے تمام کو جو نقصان پہنچے گا (مثال سو فیصدی کو براہ راست دیا جا سکتا ہے۔) یہاں جلسوں میں یہ سیرت الہی، یوم سچ موعود، یوم صلح موعود کوئی شادی بیاہ کر تقاریب کر کے اور کئی عیبت کی نہیں ہوتیں اس لئے یہ سب سے نظارت میں لکھ کر منظور کی جا سکتی ہے۔ آئندہ جانتیں اس کا خیال رکھیں گی اور نظارت سے تمام دن فراہم کی جائے گی۔

ناظریت الممال آدنا دیان

ضرورت مخرین

دفتر بڑا ہی محروم کی وہ آسامیاں خالی ہیں جتنے لئے یہ ایک پاس یا مولوی خانہ کارکنان کی ضرورت ہے۔ تو اند کے مطابق ایک سال کا عرصہ رہتا ہے۔ آدنا دیان سے خواہ حسب آدنا دیان ۲۲۰ - ۲ - ۱۶ - ۵ - ۱۳ - ۴ - ۹۰ کے گریڈ میں ملے گا۔ ۹۰ روپے ماہوار دی جائے گی۔ مرکز میں خدمت دین کا شوق رکھنے والے غلصین کے لئے مقرر ہے کہ وہ مندرجہ ذیل امر کی ذمہ داری کے ساتھ مندرجہ جانتیں یا امیر جماعت مقامی کا تصدیق اور سفارشی سے درجہ رکھیں۔ دفتر بڑا ہی محروم کی (۱) نام مع دلالتی دپورا پورہ (۲) تاریخ پیدائش مع حوالہ سند (۳) تعلیم کے معقدہ سرٹیفکیٹ کی نقل (۴) کیریئر سرٹیفکیٹ (۵) جسمانی صحت کیلئے مقامی مندرجہ تصدیق۔

دیکھیں الممال مخریاب مدیہ قادیان۔

ضرورت اشد

بہی دد لڑکیاں عمر ۱۵ - ۱۶ - ۱۷ - ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰ - ۱۰۱ - ۱۰۲ - ۱۰۳ - ۱۰۴ - ۱۰۵ - ۱۰۶ - ۱۰۷ - ۱۰۸ - ۱۰۹ - ۱۱۰ - ۱۱۱ - ۱۱۲ - ۱۱۳ - ۱۱۴ - ۱۱۵ - ۱۱۶ - ۱۱۷ - ۱۱۸ - ۱۱۹ - ۱۲۰ - ۱۲۱ - ۱۲۲ - ۱۲۳ - ۱۲۴ - ۱۲۵ - ۱۲۶ - ۱۲۷ - ۱۲۸ - ۱۲۹ - ۱۳۰ - ۱۳۱ - ۱۳۲ - ۱۳۳ - ۱۳۴ - ۱۳۵ - ۱۳۶ - ۱۳۷ - ۱۳۸ - ۱۳۹ - ۱۴۰ - ۱۴۱ - ۱۴۲ - ۱۴۳ - ۱۴۴ - ۱۴۵ - ۱۴۶ - ۱۴۷ - ۱۴۸ - ۱۴۹ - ۱۵۰ - ۱۵۱ - ۱۵۲ - ۱۵۳ - ۱۵۴ - ۱۵۵ - ۱۵۶ - ۱۵۷ - ۱۵۸ - ۱۵۹ - ۱۶۰ - ۱۶۱ - ۱۶۲ - ۱۶۳ - ۱۶۴ - ۱۶۵ - ۱۶۶ - ۱۶۷ - ۱۶۸ - ۱۶۹ - ۱۷۰ - ۱۷۱ - ۱۷۲ - ۱۷۳ - ۱۷۴ - ۱۷۵ - ۱۷۶ - ۱۷۷ - ۱۷۸ - ۱۷۹ - ۱۸۰ - ۱۸۱ - ۱۸۲ - ۱۸۳ - ۱۸۴ - ۱۸۵ - ۱۸۶ - ۱۸۷ - ۱۸۸ - ۱۸۹ - ۱۹۰ - ۱۹۱ - ۱۹۲ - ۱۹۳ - ۱۹۴ - ۱۹۵ - ۱۹۶ - ۱۹۷ - ۱۹۸ - ۱۹۹ - ۲۰۰ - ۲۰۱ - ۲۰۲ - ۲۰۳ - ۲۰۴ - ۲۰۵ - ۲۰۶ - ۲۰۷ - ۲۰۸ - ۲۰۹ - ۲۱۰ - ۲۱۱ - ۲۱۲ - ۲۱۳ - ۲۱۴ - ۲۱۵ - ۲۱۶ - ۲۱۷ - ۲۱۸ - ۲۱۹ - ۲۲۰ - ۲۲۱ - ۲۲۲ - ۲۲۳ - ۲۲۴ - ۲۲۵ - ۲۲۶ - ۲۲۷ - ۲۲۸ - ۲۲۹ - ۲۳۰ - ۲۳۱ - ۲۳۲ - ۲۳۳ - ۲۳۴ - ۲۳۵ - ۲۳۶ - ۲۳۷ - ۲۳۸ - ۲۳۹ - ۲۴۰ - ۲۴۱ - ۲۴۲ - ۲۴۳ - ۲۴۴ - ۲۴۵ - ۲۴۶ - ۲۴۷ - ۲۴۸ - ۲۴۹ - ۲۵۰ - ۲۵۱ - ۲۵۲ - ۲۵۳ - ۲۵۴ - ۲۵۵ - ۲۵۶ - ۲۵۷ - ۲۵۸ - ۲۵۹ - ۲۶۰ - ۲۶۱ - ۲۶۲ - ۲۶۳ - ۲۶۴ - ۲۶۵ - ۲۶۶ - ۲۶۷ - ۲۶۸ - ۲۶۹ - ۲۷۰ - ۲۷۱ - ۲۷۲ - ۲۷۳ - ۲۷۴ - ۲۷۵ - ۲۷۶ - ۲۷۷ - ۲۷۸ - ۲۷۹ - ۲۸۰ - ۲۸۱ - ۲۸۲ - ۲۸۳ - ۲۸۴ - ۲۸۵ - ۲۸۶ - ۲۸۷ - ۲۸۸ - ۲۸۹ - ۲۹۰ - ۲۹۱ - ۲۹۲ - ۲۹۳ - ۲۹۴ - ۲۹۵ - ۲۹۶ - ۲۹۷ - ۲۹۸ - ۲۹۹ - ۳۰۰ - ۳۰۱ - ۳۰۲ - ۳۰۳ - ۳۰۴ - ۳۰۵ - ۳۰۶ - ۳۰۷ - ۳۰۸ - ۳۰۹ - ۳۱۰ - ۳۱۱ - ۳۱۲ - ۳۱۳ - ۳۱۴ - ۳۱۵ - ۳۱۶ - ۳۱۷ - ۳۱۸ - ۳۱۹ - ۳۲۰ - ۳۲۱ - ۳۲۲ - ۳۲۳ - ۳۲۴ - ۳۲۵ - ۳۲۶ - ۳۲۷ - ۳۲۸ - ۳۲۹ - ۳۳۰ - ۳۳۱ - ۳۳۲ - ۳۳۳ - ۳۳۴ - ۳۳۵ - ۳۳۶ - ۳۳۷ - ۳۳۸ - ۳۳۹ - ۳۴۰ - ۳۴۱ - ۳۴۲ - ۳۴۳ - ۳۴۴ - ۳۴۵ - ۳۴۶ - ۳۴۷ - ۳۴۸ - ۳۴۹ - ۳۵۰ - ۳۵۱ - ۳۵۲ - ۳۵۳ - ۳۵۴ - ۳۵۵ - ۳۵۶ - ۳۵۷ - ۳۵۸ - ۳۵۹ - ۳۶۰ - ۳۶۱ - ۳۶۲ - ۳۶۳ - ۳۶۴ - ۳۶۵ - ۳۶۶ - ۳۶۷ - ۳۶۸ - ۳۶۹ - ۳۷۰ - ۳۷۱ - ۳۷۲ - ۳۷۳ - ۳۷۴ - ۳۷۵ - ۳۷۶ - ۳۷۷ - ۳۷۸ - ۳۷۹ - ۳۸۰ - ۳۸۱ - ۳۸۲ - ۳۸۳ - ۳۸۴ - ۳۸۵ - ۳۸۶ - ۳۸۷ - ۳۸۸ - ۳۸۹ - ۳۹۰ - ۳۹۱ - ۳۹۲ - ۳۹۳ - ۳۹۴ - ۳۹۵ - ۳۹۶ - ۳۹۷ - ۳۹۸ - ۳۹۹ - ۴۰۰ - ۴۰۱ - ۴۰۲ - ۴۰۳ - ۴۰۴ - ۴۰۵ - ۴۰۶ - ۴۰۷ - ۴۰۸ - ۴۰۹ - ۴۱۰ - ۴۱۱ - ۴۱۲ - ۴۱۳ - ۴۱۴ - ۴۱۵ - ۴۱۶ - ۴۱۷ - ۴۱۸ - ۴۱۹ - ۴۲۰ - ۴۲۱ - ۴۲۲ - ۴۲۳ - ۴۲۴ - ۴۲۵ - ۴۲۶ - ۴۲۷ - ۴۲۸ - ۴۲۹ - ۴۳۰ - ۴۳۱ - ۴۳۲ - ۴۳۳ - ۴۳۴ - ۴۳۵ - ۴۳۶ - ۴۳۷ - ۴۳۸ - ۴۳۹ - ۴۴۰ - ۴۴۱ - ۴۴۲ - ۴۴۳ - ۴۴۴ - ۴۴۵ - ۴۴۶ - ۴۴۷ - ۴۴۸ - ۴۴۹ - ۴۵۰ - ۴۵۱ - ۴۵۲ - ۴۵۳ - ۴۵۴ - ۴۵۵ - ۴۵۶ - ۴۵۷ - ۴۵۸ - ۴۵۹ - ۴۶۰ - ۴۶۱ - ۴۶۲ - ۴۶۳ - ۴۶۴ - ۴۶۵ - ۴۶۶ - ۴۶۷ - ۴۶۸ - ۴۶۹ - ۴۷۰ - ۴۷۱ - ۴۷۲ - ۴۷۳ - ۴۷۴ - ۴۷۵ - ۴۷۶ - ۴۷۷ - ۴۷۸ - ۴۷۹ - ۴۸۰ - ۴۸۱ - ۴۸۲ - ۴۸۳ - ۴۸۴ - ۴۸۵ - ۴۸۶ - ۴۸۷ - ۴۸۸ - ۴۸۹ - ۴۹۰ - ۴۹۱ - ۴۹۲ - ۴۹۳ - ۴۹۴ - ۴۹۵ - ۴۹۶ - ۴۹۷ - ۴۹۸ - ۴۹۹ - ۵۰۰ - ۵۰۱ - ۵۰۲ - ۵۰۳ - ۵۰۴ - ۵۰۵ - ۵۰۶ - ۵۰۷ - ۵۰۸ - ۵۰۹ - ۵۱۰ - ۵۱۱ - ۵۱۲ - ۵۱۳ - ۵۱۴ - ۵۱۵ - ۵۱۶ - ۵۱۷ - ۵۱۸ - ۵۱۹ - ۵۲۰ - ۵۲۱ - ۵۲۲ - ۵۲۳ - ۵۲۴ - ۵۲۵ - ۵۲۶ - ۵۲۷ - ۵۲۸ - ۵۲۹ - ۵۳۰ - ۵۳۱ - ۵۳۲ - ۵۳۳ - ۵۳۴ - ۵۳۵ - ۵۳۶ - ۵۳۷ - ۵۳۸ - ۵۳۹ - ۵۴۰ - ۵۴۱ - ۵۴۲ - ۵۴۳ - ۵۴۴ - ۵۴۵ - ۵۴۶ - ۵۴۷ - ۵۴۸ - ۵۴۹ - ۵۵۰ - ۵۵۱ - ۵۵۲ - ۵۵۳ - ۵۵۴ - ۵۵۵ - ۵۵۶ - ۵۵۷ - ۵۵۸ - ۵۵۹ - ۵۶۰ - ۵۶۱ - ۵۶۲ - ۵۶۳ - ۵۶۴ - ۵۶۵ - ۵۶۶ - ۵۶۷ - ۵۶۸ - ۵۶۹ - ۵۷۰ - ۵۷۱ - ۵۷۲ - ۵۷۳ - ۵۷۴ - ۵۷۵ - ۵۷۶ - ۵۷۷ - ۵۷۸ - ۵۷۹ - ۵۸۰ - ۵۸۱ - ۵۸۲ - ۵۸۳ - ۵۸۴ - ۵۸۵ - ۵۸۶ - ۵۸۷ - ۵۸۸ - ۵۸۹ - ۵۹۰ - ۵۹۱ - ۵۹۲ - ۵۹۳ - ۵۹۴ - ۵۹۵ - ۵۹۶ - ۵۹۷ - ۵۹۸ - ۵۹۹ - ۶۰۰ - ۶۰۱ - ۶۰۲ - ۶۰۳ - ۶۰۴ - ۶۰۵ - ۶۰۶ - ۶۰۷ - ۶۰۸ - ۶۰۹ - ۶۱۰ - ۶۱۱ - ۶۱۲ - ۶۱۳ - ۶۱۴ - ۶۱۵ - ۶۱۶ - ۶۱۷ - ۶۱۸ - ۶۱۹ - ۶۲۰ - ۶۲۱ - ۶۲۲ - ۶۲۳ - ۶۲۴ - ۶۲۵ - ۶۲۶ - ۶۲۷ - ۶۲۸ - ۶۲۹ - ۶۳۰ - ۶۳۱ - ۶۳۲ - ۶۳۳ - ۶۳۴ - ۶۳۵ - ۶۳۶ - ۶۳۷ - ۶۳۸ - ۶۳۹ - ۶۴۰ - ۶۴۱ - ۶۴۲ - ۶۴۳ - ۶۴۴ - ۶۴۵ - ۶۴۶ - ۶۴۷ - ۶۴۸ - ۶۴۹ - ۶۵۰ - ۶۵۱ - ۶۵۲ - ۶۵۳ - ۶۵۴ - ۶۵۵ - ۶۵۶ - ۶۵۷ - ۶۵۸ - ۶۵۹ - ۶۶۰ - ۶۶۱ - ۶۶۲ - ۶۶۳ - ۶۶۴ - ۶۶۵ - ۶۶۶ - ۶۶۷ - ۶۶۸ - ۶۶۹ - ۶۷۰ - ۶۷۱ - ۶۷۲ - ۶۷۳ - ۶۷۴ - ۶۷۵ - ۶۷۶ - ۶۷۷ - ۶۷۸ - ۶۷۹ - ۶۸۰ - ۶۸۱ - ۶۸۲ - ۶۸۳ - ۶۸۴ - ۶۸۵ - ۶۸۶ - ۶۸۷ - ۶۸۸ - ۶۸۹ - ۶۹۰ - ۶۹۱ - ۶۹۲ - ۶۹۳ - ۶۹۴ - ۶۹۵ - ۶۹۶ - ۶۹۷ - ۶۹۸ - ۶۹۹ - ۷۰۰ - ۷۰۱ - ۷۰۲ - ۷۰۳ - ۷۰۴ - ۷۰۵ - ۷۰۶ - ۷۰۷ - ۷۰۸ - ۷۰۹ - ۷۱۰ - ۷۱۱ - ۷۱۲ - ۷۱۳ - ۷۱۴ - ۷۱۵ - ۷۱۶ - ۷۱۷ - ۷۱۸ - ۷۱۹ - ۷۲۰ - ۷۲۱ - ۷۲۲ - ۷۲۳ - ۷۲۴ - ۷۲۵ - ۷۲۶ - ۷۲۷ - ۷۲۸ - ۷۲۹ - ۷۳۰ - ۷۳۱ - ۷۳۲ - ۷۳۳ - ۷۳۴ - ۷۳۵ - ۷۳۶ - ۷۳۷ - ۷۳۸ - ۷۳۹ - ۷۴۰ - ۷۴۱ - ۷۴۲ - ۷۴۳ - ۷۴۴ - ۷۴۵ - ۷۴۶ - ۷۴۷ - ۷۴۸ - ۷۴۹ - ۷۵۰ - ۷۵۱ - ۷۵۲ - ۷۵۳ - ۷۵۴ - ۷۵۵ - ۷۵۶ - ۷۵۷ - ۷۵۸ - ۷۵۹ - ۷۶۰ - ۷۶۱ - ۷۶۲ - ۷۶۳ - ۷۶۴ - ۷۶۵ - ۷۶۶ - ۷۶۷ - ۷۶۸ - ۷۶۹ - ۷۷۰ - ۷۷۱ - ۷۷۲ - ۷۷۳ - ۷۷۴ - ۷۷۵ - ۷۷۶ - ۷۷۷ - ۷۷۸ - ۷۷۹ - ۷۸۰ - ۷۸۱ - ۷۸۲ - ۷۸۳ - ۷۸۴ - ۷۸۵ - ۷۸۶ - ۷۸۷ - ۷۸۸ - ۷۸۹ - ۷۹۰ - ۷۹۱ - ۷۹۲ - ۷۹۳ - ۷۹۴ - ۷۹۵ - ۷۹۶ - ۷۹۷ - ۷۹۸ - ۷۹۹ - ۸۰۰ - ۸۰۱ - ۸۰۲ - ۸۰۳ - ۸۰۴ - ۸۰۵ - ۸۰۶ - ۸۰۷ - ۸۰۸ - ۸۰۹ - ۸۱۰ - ۸۱۱ - ۸۱۲ - ۸۱۳ - ۸۱۴ - ۸۱۵ - ۸۱۶ - ۸۱۷ - ۸۱۸ - ۸۱۹ - ۸۲۰ - ۸۲۱ - ۸۲۲ - ۸۲۳ - ۸۲۴ - ۸۲۵ - ۸۲۶ - ۸۲۷ - ۸۲۸ - ۸۲۹ - ۸۳۰ - ۸۳۱ - ۸۳۲ - ۸۳۳ - ۸۳۴ - ۸۳۵ - ۸۳۶ - ۸۳۷ - ۸۳۸ - ۸۳۹ - ۸۴۰ - ۸۴۱ - ۸۴۲ - ۸۴۳ - ۸۴۴ - ۸۴۵ - ۸۴۶ - ۸۴۷ - ۸۴۸ - ۸۴۹ - ۸۵۰ - ۸۵۱ - ۸۵۲ - ۸۵۳ - ۸۵۴ - ۸۵۵ - ۸۵۶ - ۸۵۷ - ۸۵۸ - ۸۵۹ - ۸۶۰ - ۸۶۱ - ۸۶۲ - ۸۶۳ - ۸۶۴ - ۸۶۵ - ۸۶۶ - ۸۶۷ - ۸۶۸ - ۸۶۹ - ۸۷۰ - ۸۷۱ - ۸۷۲ - ۸۷۳ - ۸۷۴ - ۸۷۵ - ۸۷۶ - ۸۷۷ - ۸۷۸ - ۸۷۹ - ۸۸۰ - ۸۸۱ - ۸۸۲ - ۸۸۳ - ۸۸۴ - ۸۸۵ - ۸۸۶ - ۸۸۷ - ۸۸۸ - ۸۸۹ - ۸۹۰ - ۸۹۱ - ۸۹۲ - ۸۹۳ - ۸۹۴ - ۸۹۵ - ۸۹۶ - ۸۹۷ - ۸۹۸ - ۸۹۹ - ۹۰۰ - ۹۰۱ - ۹۰۲ - ۹۰۳ - ۹۰۴ - ۹۰۵ - ۹۰۶ - ۹۰۷ - ۹۰۸ - ۹۰۹ - ۹۱۰ - ۹۱۱ - ۹۱۲ - ۹۱۳ - ۹۱۴ - ۹۱۵ - ۹۱۶ - ۹۱۷ - ۹۱۸ - ۹۱۹ - ۹۲۰ - ۹۲۱ - ۹۲۲ - ۹۲۳ - ۹۲۴ - ۹۲۵ - ۹۲۶ - ۹۲۷ - ۹۲۸ - ۹۲۹ - ۹۳۰ - ۹۳۱ - ۹۳۲ - ۹۳۳ - ۹۳۴ - ۹۳۵ - ۹۳۶ - ۹۳۷ - ۹۳۸ - ۹۳۹ - ۹۴۰ - ۹۴۱ - ۹۴۲ - ۹۴۳ - ۹۴۴ - ۹۴۵ - ۹۴۶ - ۹۴۷ - ۹۴۸ - ۹۴۹ - ۹۵۰ - ۹۵۱ - ۹۵۲ - ۹۵۳ - ۹۵۴ - ۹۵۵ - ۹۵۶ - ۹۵۷ - ۹۵۸ - ۹۵۹ - ۹۶۰ - ۹۶۱ - ۹۶۲ - ۹۶۳ - ۹۶۴ - ۹۶۵ - ۹۶۶ - ۹۶۷ - ۹۶۸ - ۹۶۹ - ۹۷۰ - ۹۷۱ - ۹۷۲ - ۹۷۳ - ۹۷۴ - ۹۷۵ - ۹۷۶ - ۹۷۷ - ۹۷۸ - ۹۷۹ - ۹۸۰ - ۹۸۱ - ۹۸۲ - ۹۸۳ - ۹۸۴ - ۹۸۵ - ۹۸۶ - ۹۸۷ - ۹۸۸ - ۹۸۹ - ۹۹۰ - ۹۹۱ - ۹۹۲ - ۹۹۳ - ۹۹۴ - ۹۹۵ - ۹۹۶ - ۹۹۷ - ۹۹۸ - ۹۹۹ - ۱۰۰۰ - ۱۰۰۱ - ۱۰۰۲ - ۱۰۰۳ - ۱۰۰۴ - ۱۰۰۵ - ۱۰۰۶ - ۱۰۰۷ - ۱۰۰۸ - ۱۰۰۹ - ۱۰۱۰ - ۱۰۱۱ - ۱۰۱۲ - ۱۰۱۳ - ۱۰۱۴ - ۱۰۱۵ - ۱۰۱۶ - ۱۰۱۷ - ۱۰۱۸ - ۱۰۱۹ - ۱۰۲۰ - ۱۰۲۱ - ۱۰۲۲ - ۱۰۲۳ - ۱۰۲۴ - ۱۰۲۵ - ۱۰۲۶ - ۱۰۲۷ - ۱۰۲۸ - ۱۰۲۹ - ۱۰۳۰ - ۱۰۳۱ - ۱۰۳۲ - ۱۰۳۳ - ۱۰۳۴ - ۱۰۳۵ - ۱۰۳۶ - ۱۰۳۷ - ۱۰۳۸ - ۱۰۳۹ - ۱۰۴۰ - ۱۰۴۱ - ۱۰۴۲ - ۱۰۴۳ - ۱۰۴۴ - ۱۰۴۵ - ۱۰۴۶ - ۱۰۴۷ - ۱۰۴۸ - ۱۰۴۹ - ۱۰۵۰ - ۱۰۵۱ - ۱۰۵۲ - ۱۰۵۳ - ۱۰۵۴ - ۱۰۵۵ - ۱۰۵۶ - ۱۰۵۷ - ۱۰۵۸ - ۱۰۵۹ - ۱۰۶۰ - ۱۰۶۱ - ۱۰۶۲ - ۱۰۶۳ - ۱۰۶۴ - ۱۰۶۵ - ۱۰۶۶ - ۱۰۶۷ - ۱۰۶۸ - ۱۰۶۹ - ۱۰۷۰ - ۱۰۷۱ - ۱۰۷۲ - ۱۰۷۳ - ۱۰۷۴ - ۱۰۷۵ - ۱۰۷۶ - ۱۰۷۷ - ۱۰۷۸ - ۱۰۷۹ - ۱۰۸۰ - ۱۰۸۱ - ۱۰۸۲ - ۱۰۸۳ - ۱۰۸۴ - ۱۰۸۵ - ۱۰۸۶ - ۱۰۸۷ - ۱۰۸۸ - ۱۰۸۹ - ۱۰۹۰ - ۱۰۹۱ - ۱۰۹۲ - ۱۰۹۳ - ۱۰۹۴ - ۱۰۹۵ - ۱۰۹۶ - ۱۰۹۷ - ۱۰۹۸ - ۱۰۹۹ - ۱۱۰۰ - ۱۱۰۱ - ۱۱۰۲ - ۱۱۰۳ - ۱۱۰۴ - ۱۱۰۵ - ۱۱۰۶ - ۱۱۰۷ - ۱۱۰۸ - ۱۱۰۹ - ۱۱۱۰ - ۱۱۱۱ - ۱۱۱۲ - ۱۱۱۳ - ۱۱۱۴ - ۱۱۱۵ - ۱۱۱۶ - ۱۱۱۷ - ۱۱۱۸ - ۱۱۱۹ - ۱۱۲۰ - ۱۱۲۱ - ۱۱۲۲ - ۱۱۲۳ - ۱۱۲۴ - ۱۱۲۵ - ۱۱۲۶ - ۱۱۲۷ - ۱۱۲۸ - ۱۱۲۹ - ۱۱۳۰ - ۱۱۳۱ - ۱۱۳۲ - ۱۱۳۳ - ۱۱۳۴ - ۱۱۳۵ - ۱۱۳۶ - ۱۱۳۷ - ۱۱۳۸ - ۱۱۳۹ - ۱۱۴۰ - ۱۱۴۱ - ۱۱۴۲ - ۱۱۴۳ - ۱۱۴۴ - ۱۱۴۵ - ۱۱۴۶ - ۱۱۴۷ - ۱۱۴۸ - ۱۱۴۹ - ۱۱۵۰ - ۱۱۵۱ - ۱۱۵۲ - ۱۱۵۳ - ۱۱۵۴ - ۱۱۵۵ - ۱۱۵۶ - ۱۱۵۷ - ۱۱۵۸ - ۱۱۵۹ - ۱۱۶۰ - ۱۱۶۱ - ۱۱۶۲ - ۱۱۶۳ - ۱۱۶۴ - ۱۱۶۵ - ۱۱۶۶ - ۱۱۶۷ - ۱۱۶۸ - ۱۱۶۹ - ۱۱۷۰ - ۱۱۷۱ - ۱۱۷۲ - ۱۱۷۳ - ۱۱۷۴ - ۱۱۷۵ - ۱۱۷۶ - ۱۱۷۷ - ۱۱۷۸ - ۱۱۷۹ - ۱۱۸۰ - ۱۱۸۱ - ۱۱۸۲ - ۱۱۸۳ - ۱۱۸۴ - ۱۱۸۵ - ۱۱۸۶ - ۱۱۸۷ - ۱۱۸۸ - ۱۱۸۹ - ۱۱۹۰ - ۱۱۹۱ - ۱۱۹۲ - ۱۱۹۳ - ۱۱۹۴ - ۱۱۹۵ - ۱۱۹۶ - ۱۱۹۷ - ۱۱۹۸ - ۱۱۹۹ - ۱۲۰۰ - ۱۲۰۱ - ۱۲۰۲ - ۱۲۰۳ - ۱۲۰۴ - ۱۲۰۵ - ۱۲۰۶ - ۱۲۰۷ - ۱۲۰۸ - ۱۲۰۹ - ۱۲۱۰ - ۱۲۱۱ - ۱۲۱۲ - ۱۲۱۳ - ۱۲۱۴ - ۱۲۱۵ - ۱۲۱۶ - ۱۲۱۷ - ۱۲۱۸ - ۱۲۱۹ - ۱۲۲۰ - ۱۲۲۱ - ۱۲۲۲ - ۱۲۲۳ - ۱۲۲۴ - ۱۲۲۵ - ۱۲۲۶ - ۱۲۲۷ - ۱۲۲۸ - ۱۲۲۹ - ۱۲۳۰ - ۱۲۳۱ - ۱۲۳۲ - ۱۲۳۳ - ۱۲۳۴ - ۱۲۳۵ - ۱۲۳۶ - ۱۲۳۷ - ۱۲۳۸ - ۱۲۳۹ - ۱۲۴۰ - ۱۲۴۱ - ۱۲۴۲ - ۱۲۴۳ - ۱۲۴۴ - ۱۲۴۵ - ۱۲۴۶ - ۱۲۴۷ - ۱۲۴۸ - ۱۲۴۹ - ۱۲۵۰ - ۱۲۵۱ - ۱۲۵۲ - ۱۲۵۳ - ۱۲۵۴ - ۱۲۵۵ - ۱۲۵۶ - ۱۲۵۷ - ۱۲۵۸ - ۱۲۵۹ - ۱۲۶۰ - ۱۲۶۱ - ۱۲۶۲ - ۱۲۶۳ - ۱۲۶۴ - ۱۲۶۵ - ۱۲۶۶ - ۱۲۶۷ - ۱۲۶۸ - ۱۲۶۹ - ۱۲۷۰ - ۱۲۷۱ - ۱۲۷۲ - ۱۲۷۳ - ۱۲۷۴ - ۱۲۷۵ - ۱۲۷۶ - ۱۲۷۷ - ۱۲۷۸ - ۱۲۷۹ - ۱۲۸۰ - ۱۲۸۱ - ۱۲۸۲ - ۱۲۸۳ - ۱۲۸۴ - ۱۲۸۵ - ۱۲۸۶ - ۱۲۸۷ - ۱۲۸۸ - ۱۲۸۹ - ۱۲۹۰ - ۱۲۹۱ - ۱۲۹۲ - ۱۲۹۳ - ۱۲۹۴ - ۱۲۹۵ - ۱۲۹۶ - ۱۲۹۷ - ۱۲۹۸ - ۱۲۹۹ - ۱۳۰۰ - ۱۳۰۱ - ۱۳۰۲ - ۱۳۰۳ - ۱۳۰۴ - ۱۳۰۵ - ۱۳۰۶ - ۱۳۰۷ - ۱۳۰۸ - ۱۳۰۹ - ۱۳۱۰ - ۱۳۱۱ - ۱۳۱۲ - ۱۳۱۳ - ۱۳۱۴ - ۱۳۱۵ - ۱۳۱۶ - ۱۳۱۷ - ۱۳۱۸ - ۱۳۱۹ - ۱۳۲۰ - ۱۳۲۱ - ۱۳۲۲ - ۱۳۲۳ - ۱۳۲